

Híreket egy lapban, híreket egy lapban,
Híreket egy lapban, híreket egy lapban,
Híreket Magyarországon, híreket Magyarországon,
Híreket Magyarországon, híreket Magyarországon.

1944 június 13, kedd

Ára: 20 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

MEGJELENÉS: KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-UT 54. SZÁM.
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 15.— PENGO
HAVONTA 5 P 20 FILLÉR.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVIII ÉVFOLYAM 131 SZÁM

Hitler vezér vaskereszttel tüntette ki a debreceni hadtestparancsnokot

A partraszállt angolszász hadseregből nyolc hadosztályt semmisítettek meg eddig a németek

Véresen összeomlott az angolszászok minden vállalkozása -- Sok csapatszallító hajót elsüllyesztettek, ezek fulltak a tengerbe -- A vér és borzalom szimfóniája volt már a partraszállás kezdete
Meghíusult angolszász előnyomulási kísérletek

A finn arcvonalon visszaverték a szovjet támadásokat

AZ INVÁZIO HARMADIK NAPJÁN normandiai hadihelyzet mindinkább igazolja a német hadvezetésnek azt a fölényes nyugalmát, amellyel Berlinben az első híreket a végre megindított hadműveletekről fogadták. A harcok további kitérőinek megítélésénél csak egyetlen tényező jöhet számításba és az pedig a kikötők kérdése. Nem rendelkezünk pontos szám adatokkal arról nézve, hogy az egyelőre partról 18-20 ellenséges hadosztály hány százezer főnyi katonaságot képvisel, azonban az óvatosságot követve is mintegy 250.000 emberről számolhatunk. A kérdés most már az, hogy hogyan szervezik meg a negyedmillió hadsereg löszere és élelmiszer utánpótlását, feltéve a szükséges kereskedelmi hajóiról rendelkezésre állását, amivel tekintettel a hosszú és gondos előkészítésre, számolni lehet, továbbá feltéve azt is, hogy a most már angol jelentések szerint is igen erősen beavatkozó német légiereő pusztító csapásai ellenére is még mindig elég löszere és élelmiszer tud-e a Csatorna átjáróján.

AZ UTANPÓTLÁS zavartalan lebonyolítására legalább is két elsőrangú kikötőre volna szükség. Természetesen ez a probléma sem jelenlegi mindjárt az első napokban teljes súlyával, mivel az angolszász katonák tudvalevően 8 napig élelmiszert vittek magukkal és nyilvánvalóan bizonyos löszertartalékokkal is rendelkeznek. Hogy akárhol azonban a második héten az utánpótlás problémáját megoldani, amikor nemcsak negyedmillió katonának kell élelemmel ellátni, hanem az ugyancsak teljesen gépesített hadsereg minden egyes tankja, gépkocsija és motorkerékpárja sok-sok liter üzemanyagot követel.

AMIKOR EZ A NEGYEDMILLIÓS hadsereg talán minden idők legsúlyosabb anyagcsatáját vívja, amelynek minden egyes órája még a szárazföldön is a legnehezebb feladatok elé állítandó az utánpótlást, ezeket a kérdéseket természetesen az angolszász hadvezetés is már az első percekől fogva szem előtt tartotta és ezért még a keddi nap folyamán minden erőfeszítést megtett a Cherbourg kikötőjének birtok-

bavétele érdekében. Sőt már hat nappal az invázió megkezdése előtt a Rouen elleni sorozatos légitámadásokkal lehetővé akarták tenni Le Havre későbbi elfoglalását. Ezért szállítottak több ezer ejtőernyőst a Rouen és Le Havre közötti vidékekre, hogy ezek délről próbálják megközelíteni a fontos kikötővárost, miután a Seine torkolatját elfoglalták.

AZ INVÁZIO 7-K NAPJÁN azonban megállapítható, hogy a két főcél, Cherbourg és Le Havre elfoglalása teljes mértékben meghíusult. Az egyedüli városka, amelyet a támadó csapatok el tudtak foglalni, Bayeux, nem a tengerparton fekszik és ennél fogva semmiféle stratégiai jelentőséggel nem bír. Maga

Egyre súlyosabb az angolszászok vesztesége szárazon, levegőben és vizen

A német hivatalos hadjelentés

Berlin, június 12. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának: A védőerő főparancsnoksága közli:

A normandiai partraszállási hídfőnél a helyzet nagyjából változatlan. Az arcvonalunkon lévő részeket lezártuk. Az ellenség minden kísérlete, hogy a Caen és Bayeux között déli felől és a Vire torkolatától északra, Cherbourg irányában teret nyerjen, meghíusult. Csak Carmentant foglalták el kemény harc után. Saint Vaast két oldalán, Cherbourg-tól keletre tovább tartott a tengerparton a tüzéségi harc az ellenséges hajóhad részeivel. Az ellenséges utánpótlás különösen gyorsnasszádaink bátor és fáradhatatlan éjszakai támadásai következtében állandóan súlyos veszteségeket szenvedett. A légi haderő és a haditengerészet jól lehet az ellenség lényegesen megerősítette az elhárítást, elsüllyesztett összesen 37.000 tonnát kitevő 3 teher- és szállítóhajót, 27.000 tonnát kitevő 8 mácsik nagy hajót és egy rombolót súlyosan megrongáltunk. Gyorsnasszádaink kedvezőtlen időjárási viszonyok között megelégelték az ellenség megrongált

az a tény, hogy az angolszászoknak sikerült néhány százezer embert partrahívni és ezzel az invázió első lépését sikeresen véghezvinni, tisztán csak a laikusok szemében számítható katonai sikernek. A német hadvezetésnek nem lehetett célja a partraszálló flottát még a kihalás előtt megelőzni, még akkor sem, ha ezalkalommal mindig jónéhány hajót is sikerülne elpusztítani, mivel ilyen esetekben a kísérletek hétről-hétre megújulnának és a hadászati siker tehát egyenlő volna a semmivel. Így azonban a partraszállás kezdetétől számítva 2-3 héten belül el fog dőlni a nyugati csata első nagy és egyben talán utolsó menete is.

madtak egy ellenséges cirkáló-köteléket és biztosító erőit és két torpedóalátalót értek el. Az ellenség vasárnap az inváziós arcvonal és a megszállt nyugati területek felett 17 repülőgépet vesztett.

Olaszországban a harcok súlypontja a Tirreni-tenger és a Bolsena-tó közötti arcvonalon volt. Az ellenségnek kemény harc után sikerült a tó mindkét oldalán csekély terepnyereséget elérnie.

A keleti arcvonalon a szovjet csapatok helyi támadásokat indítottak Jassytól északnyugatra a Kárpátok előterében és az Osztróvtól délre elterülő térségben. A támadásokat végleg visszavertük. A hétfőre virradó éjszaka is eredményesen folytattuk a küzdelmet a szovjet utánpótlás ellen. Erős harcok repülőgépekkel összevont támadást intéztek Kasatyn, Fasztoy és Kiev-Darmica pályaudvara ellen. Nagymennyiségű utánpótlási anyagot megsemmisítettünk. A vasúti berendezéseket alaposan szétromboltuk.

Bolgár és román területre berepült erősebb északamerikai bombázókötletekből a német, román és bolgár légvédelmi

erők 18 ellenséges repülőgépet lelőttek. Egyes brit repülőgépek a hétfőre virradó éjjel tün-

bombákat dobtak Berlinre. Egy ellenséges repülőgépet lelőttek.

Az erősen megtizedelt angolszász hadosztályok nem tudják biztosítani az invázió eredményét

Madríd, június 12. (Német TI) Az egyik madridi lap katonai munkatársa az inváziós arcvonalról szóló részletes helyzetjelentésében arra a következtetésre jut, hogy a német védelem által erősen megtizedelt húsz angol-amerikai hadosztály már egyáltalában nem alkot olyan haderőt, amely biztosítani tudná a német véderővel szemben az invázió eredményét. Az Atlanti-part erődmü-

vel teljes mértékben megfelelő céljuknak és a német hadvezetés annyi időt és teret nyert, ami elegendő volt a megkívánt hadászati védőintézkedések megtételére, mivel sem az angolszász flotta nagy ürméretű lövegei, sem pedig a légierejük rendkívül súlyos bombái nem tudták elérni az Atlanti-parti védművek kiküszöbölését, még kevésbé azok megsemmisítését. (MTI)

Az inváziós arcvonalon nincs lényeges változás

Berlin, június 12. (MTI) Az inváziós hadszíntéren az utóbbi napok német megítélés szerint nem hoztak lényeges változást. A két hídfő közötti kapcsolat megteremtése — amit német részről szombaton már valószínűnek jeleztek — megtörtént, az angolszászok azonban az állandóan folyamatban lévő német felvonulásra való tekintettel egyelőre ragaszkodnak a flotta védelméhez és a hajó-

ágyúk hatótávolságán túl nem mutatnak előretörési szándékot. Ez a magyarázata annak, hogy a 80 km-es szélességűvé nőtt egyesített hídfő legnagyobb mélysége még sehol sem haladja meg a 16 km-t. Az ellenség az így kialakult 10-16 km. mélységű arcvonalon átcsoportosításokkal akar felkészülni a célul kitűzött szárazföldi hadműveletekre.

Az első hat nap drámai lefolyása igazolta a német számítás helyességét

Berlin, június 12. (Német TI) A Német TI katonai tudósítója a hét kezdetén fennálló helyzetéről egyebek között ezeket írja: Az inváziós arcvonalon most világosan kitűnik Rundstedt vezérőrnagyának az a törekvése, hogy az angol-amerikai vezérőrséget rákényszerítse inváziós hadereje lehető legnagyobb százálékának harcbevetésére. Az invázió 7. napján a helyzet olyan képet mutat, amely mindenképpen méltóan csatlakozik ennek a második világháborúnak eddigi meglepetéseivel. Mert sem az inváziós fél nem érte el első célját, végtelenül birtok-

bombákat dobtak Berlinre. Egy ellenséges repülőgépet lelőttek.

Az erősen megtizedelt angolszász hadosztályok nem tudják biztosítani az invázió eredményét

Madríd, június 12. (Német TI) Az egyik madridi lap katonai munkatársa az inváziós arcvonalról szóló részletes helyzetjelentésében arra a következtetésre jut, hogy a német védelem által erősen megtizedelt húsz angol-amerikai hadosztály már egyáltalában nem alkot olyan haderőt, amely biztosítani tudná a német véderővel szemben az invázió eredményét. Az Atlanti-part erődmü-

vel teljes mértékben megfelelő céljuknak és a német hadvezetés annyi időt és teret nyert, ami elegendő volt a megkívánt hadászati védőintézkedések megtételére, mivel sem az angolszász flotta nagy ürméretű lövegei, sem pedig a légierejük rendkívül súlyos bombái nem tudták elérni az Atlanti-parti védművek kiküszöbölését, még kevésbé azok megsemmisítését. (MTI)

Az inváziós arcvonalon nincs lényeges változás

Berlin, június 12. (MTI) Az inváziós hadszíntéren az utóbbi napok német megítélés szerint nem hoztak lényeges változást. A két hídfő közötti kapcsolat megteremtése — amit német részről szombaton már valószínűnek jeleztek — megtörtént, az angolszászok azonban az állandóan folyamatban lévő német felvonulásra való tekintettel egyelőre ragaszkodnak a flotta védelméhez és a hajó-

Az első hat nap drámai lefolyása igazolta a német számítás helyességét

Berlin, június 12. (Német TI) A Német TI katonai tudósítója a hét kezdetén fennálló helyzetéről egyebek között ezeket írja: Az inváziós arcvonalon most világosan kitűnik Rundstedt vezérőrnagyának az a törekvése, hogy az angol-amerikai vezérőrséget rákényszerítse inváziós hadereje lehető legnagyobb százálékának harcbevetésére. Az invázió 7. napján a helyzet olyan képet mutat, amely mindenképpen méltóan csatlakozik ennek a második világháborúnak eddigi meglepetéseivel. Mert sem az inváziós fél nem érte el első célját, végtelenül birtok-

Közérdekű tájékoztató

MEGSEMMISULT árukészletek bejelentése.
FELHÍVÁS a bombakárok bejelentésére.
CSAK A BOMBAKÁROSULTAK ügyeit intézi a lakáshivatal.
MA, KEDD DELIG lehet legutóbbi gyorssegély kérel.

DEBRECENI ÚJSÁG - HAJDÚFÖLD

El lehet mondani, hogy az első hat nap drámai lefolyása igazolta a német számítások helyességét. A német hadvezetőség az Allantí fal erődítésrendszerére támaszkodva kiakartotta a fizika védekezés állapotát. A német vezetés az invázió első szakaszát Eisenhower számára olyan veszteséggé tette, hogy már

Ez volt a legrettenetesebb pokol...

Stockholm, június 12. (Német TI) A Coctanin-félszigeten történt amerikai partraszállás a vér és a borzalom színterülete volt - írja az Allonbladet londoni tudósítója az egyik beszámolójában - mely híven tükrözi vissza az amerikaiak hatalmas veszteségét. Kedden reggel 6 órától szerdán a délutáni órákig szünet nélkül dűlt a harc. Az amerikaiak szerencsétlenségükre mindjárt a partraszállásnál egy német hadosztályra bukkantak, amely éppen inváziós hadgyakorlatot végzett, ez volt maga a pokol, a legrettenetesebb pokol - mesélték fogvaesve az életmentésről. Széttépett emberi testeket vetett magasba a robbanó akna, süllyedő csónakok és idegkétségbe esett robbanások hallatszóit, ez a lázálomszerű látomás a vér és a borzalom színterülete volt.

A német nép megkönnyebbüléssel fogadta az invázió híreit - mondta Schirach birodalmi vezető

Bécs, június 12. (Német TI) Schirach birodalmi vezető vasárnap Bécsben beszédet mondott és foglalkozott az inváziós arcvonalról. - Az invázióval a háború utolsó és döntő szakaszába lépett. Bizonyos, hogy ez a harc nem lesz gyermekjáték, de tudjuk azt is, hogy nyugaton a legnagyobb vereség várja a behatolt ellenséget. Az előzőlét híreit az egész Birodalomban másképpen fogadták,

most joggal lehet kérdezni, vajon ennek az erőfelhasználásnak nem lesz-e kihatása a többi vállalkozásra is. A németek úgy látszik minden arra állítottak be, hogy a nagy összecsapáshoz csak akkor engedik jutni a dolgokat, amikor az ellenfél már a színpadra lép mindazzal, amit kész játékba vetni. (MTI)

Tüze éleket és halottakat dobott a levegőbe, sokan a vízbe hulltak és akiknek sikerült a partra jutni, - vagy elvonasolni magát a sziklákig, azokat eltalálták a gránátok repeszével. A halottak hosszú sorokban hevertek a parcon, senki sem ért rá eltemetni őket. A part homokjában a vadharcok és a kétségbeesett összevisszaság kísértetis nyomokat hagyott, sisakok, felhelyezett levelek, amelyeket talán még a hátramaradtoknak emésztétek a nagy kalandok, cipők, ruhadarabok, elgretták hevernek ott fölismerhetetlen összevisszaságban. - A partravetelt mentővérek valóságos halomná nőttek. Széthullott nyitott bűnösök hevernek mindenütt, köztük fogkefék és fürőközők. És ráadásul még mindenütt a gránátok mély jöcserei és a kis futóárokok, amelyeket védekezésül ástak a katonák. (MTI)

Tifusz és kolera járvány fenyeget az inváziós haderő körében

Berlin, június 12. A normandiai csapatok inváziós körében tifusz és kolera járvány kiterjedt fenyeget. A Német TI értesülése szerint a hírtelen járványveszély oka, hogy az északamerikaiak, kanadaiak és angolok nem érnek rá sokezer halott bojársukat idejében eltemetni. Leg-

mint ahogy az ellenség szerette volna. Az invázió megkezdése napján az egész német néphőzőség fellelegzett, mert most már mindnyájan tudtuk, mi az ellenség terve és hányadása állunk. Egész Németországban még sohasem bíztak oly szilárdan és rendíthetetlenül a győzelemben, mint ma, amidőn a háború láthatárán már kezd kirajzolódni a döntés. (MTI)

Amerikai páncélosok tömeges pusztulása

BERLIN, (Interinf) Isiguy és Carentan térségében a hétfőre virradó éjszaka az erős harcok tovább tartottak. Az amerikai páncélosok Carentan városába behatoltak. Minden kísérletük, hogy innen nyugatra és északnyugatra tovább nyomuljanak, megghiúsult. Carentan térségében az angolok a hétfői nap folyamán megkezdték a város elleni előgyomulásukat. Az angol kézenlét ugyanis erre enged következtetni. Carentan és Broux között 18 nehéz páncélosot a német erők megsemmisítettek. Carentan német védői látványosságra engedték az amerikaiakat és amikor azok csak néhány száz méterre voltak, az összes elhárító fegyverek gyorstűzzel fogadták őket. A hatás megsemmisítő volt

A német páncélosok csekély idő alatt 31 tönkelt páncélosot lötek ki. A további támadás folytatásán még 31 páncélosot semmisítettek meg.

TÖBBEZER KATONA VOLT AZ ELSÜLLYESZTETT 20.000 TONNÁS HAJÓ FEDELZETÉN

Berlin, június 12. A június 11-re virradó éjszaka a Grand Camp előtti tengerre német haderejük támadása következtében elsüllyedt 20.000 tonnás nagy angol-amerikai csapatszállító hajó fedelzetén, amely azelőtt személyszállító hajó volt. - A Német Távirati Iroda közlése szerint - több ezer katona volt, akik a bombázás idején a hajó sűrűn szorongva a fedélzeten álltak. Már a bombák is súlyos veszteségeket okoztak a csapatoknak. R katonák nagy rész, akiket a bombák megkíméltek, a süllyedő hajó örvényébe kerültek és megfulladtak, úgyhogy csak nagyon kevesen tudták életüket megmenteni.

GÖRÖG KATONÁK SZÁLLTAK ELŐSZÖR PARTRA FRANCIA FÖLDÜN

Stockholm, június 12. (MTI) Most vált Londonban ismertelessé, hogy Franciaországban először görög katonák szálltak partra. Mint az Allonbladet londoni levelezője értesül, a tevékenység során „sokan” meghaltak.

TERRORTAMADÁS EGY KÖRHAZHAJÓ ELLEN

Berlin, június 12. A Német TI jelentése szerint június 10-én a délelőtti órákban derült időjárás viszonyok mellett egy északamerikai repülőketek támadást intézett északolasországi helységek, így a trieszli kikötőben horgonyzó Innsbruck német hórházhajó ellen. Az Innsbruck, amely a fehér alapon tisztán lehetett látni a vöröskeresztet, bombasorozatokat kapott és elsüllyedt.

Athelyeztem órák üzenetemet Csapó-utcaról Piac-u. 69. alá megyeházzal szemben. PIGNICZKY ISTVÁN

Elkobzott mérlegek értékesítése

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság a rendőri büntető eljárások során jogerősen elkobozni és értékesíteni rendelt különféle hitelesítetlen mázsa, koros mérlegeket, mérleg súlyokat nyilvános szóbeli árverésen értékesíti.

Az árverés 1944. június hó 23. napján (pénteken) d. e. 9 órakor kezdődik a fentírt hatóság Kossuth-u. 20. sz. a. épület III. em. 102 sz. hivatali helyisége mellett tetőtérreazon (feljárt az épület Ujházi Ede utcai III. számú kapuján át).

Az árverésen a legtöbbet ígérők a vételárat 4,5 százalékos vételi illetékkel együtt a hatósági kiküldött kezéhez készpénzben azonnal kifizetni és a megvásárolt tárgyakat saját költségükön azonnal elszállítani tartoznak annyival is inkább, mert a hatóság azoknak további megőrzéséről nem fog gondoskodni.

Az eladott tárgyakért a hatóság felelősséget és zavartósságot semmi tekintetben nem vállal.

A vevők a megvásárolt mérlegeket és súlyokat a közforgalomban kizáróan csak abban az esetben használhatják, ha azokon a szükséges javításokat elvégeztetik és a 93.905-1925. K. M. sz. rendeletben előírt hitelesítési kötelezettségnek eleget tesznek, ennek elmulasztása esetében a mérőeszközöket a közforgalomban használni egyének az 1907. V. tc. 32. és 36. §-ában meghatározott 600 pengőig terjedhető és behajthatatlanság esetében két hónapig terjedhető elzárásra átváltotatandó pénzbüntetésnek teszik ki magukat és tőlük a törvényben kövételmenyeknek meg nem felelő mérőeszközök elkoboztatnak.

A Városi Elsőfokú Közigazgatási Hatóság.

Zavaró repülések vasárnapra és hétfőre virradó éjtszaka

Vasárnap éjtszaka egy ellenséges gépet lelőttek

A Magyar Távirati Iroda jelenté: Június 10-én a koraesti órákban egyes ellenséges gépek lépték át széles kiterjedésű Erdély, majd a déli részek átrepülése után délnyugati irányban távoztak. A bevetett saját vadászaink egy ellenséges gépet lelőttek. Eketbenmaradt személyzetét kórházba szállították. Június 11-én a korareggeli órákban, valószínűleg ugyanazok a gépek, a berepülési útvonalon visszarepültek. A légvédelmi tüzérség úgy a be-, mint a visszarepülésnél

működésbe léptek. Bombázásról jelentés nem érkezett. A berepülés zavarójellegű volt.

Budapest, június 12. A Magyar Távirati Iroda jelenté: Egyes ellenséges repülőgépek június 11-én a koraesti órákban keleti irányból Erdélyen át délnyugat felé átrepültek az ország légterét.

Valószínű, ugyanezek az ellenséges gépek június 12-én a hajnali órákban északkeleti irányban visszarepültek. Az átrepülés zavarójellegű volt, bombázásról, károkról jelentés nem érkezett.

Meghiúsult szovjet támadás a finn arcvonalon

Helsinki, június 12. (Német TI) A finn hadijelentés szövege a következő:

A karéllal fődíszoros nyugati részén a különös heves harcok egész nap és egész éjjel tartottak. Az ellenség Vammalaun szakaszán páncélosok támogatásával több ízben megtámadta megerősített állásainkat. Támadásait elhárítottuk, három ellenséges páncélosot szétromboltunk. A harcok leghevesebbek voltak Kivennapától délre, ahol súlyos veszteségeket okoztunk a támadóknak és legalább 12 páncélos elpusztítottunk. Az Annus fődíszoroson így rohamcsapat benyomult az ellenséges állásokba és 8 kiserődött felrobbantott. Egyik felderítő csapatunk Runkajerdi irányában megsemmisített egy 10 főnyi ellenséges felderítő

osztagot. A légharítás a karéllal fődíszoros felett lelért 5 ellenséges vadászt és egy bombázót.

Berlin, június 12. A finn hadijelentésben említt karéllal szovjet támadás nem hozták kapcsolatba a várt Európa elleni támadással és meggyzik, hogy ennek a feltevésnek földrajzi okok is ellent mondanak. A Wilhelmstrassen a karéllal szovjet kezdeményezésnek nem tulajdonítanak különösebb időszerű politikai jelentőséget, megjegyzik azonban, hogy kétségtelenül a skandináviai szovjet igényekkel van összefüggésben. Ezekre a szovjet igényekre, mondotta annak idején Molotov Berlinben, amíg a szovjet európai nagyhatalom a Belt és Kárpátok iránt nem mutatathat érdeklenséget.

Június 17-én meglesz a kölni trió hangversenye a bombakárosultak javára

A közbejött közlekedési akadályok miatt két ízben is elhalasztott világ-hírű kölni trió hangversenyt mégis sikerül megrendezni Debrecenben; június 17-én rendezik a Zenekedvelők Köré a Zenede dísztermében. A bevétel a bombakárosultak javára fordíják. Jegyek népszerű olcsó árban, 2

és 4 pengőért kaphatók. A Zenekedvelők Köré kéri a közönséget, hogy mivel a hangverseny a Zenede térségében, ahol csak kevés férőhely van az érdeklődés meggyzik, jegyetket meggyzik, ma válsák ki előre a Bertók félszékénykereskedésben.

A DEBRECENI LEVENTÉK PAPIRHULLADÉK-GYÜJTÉSUK EREDMÉNYÉT A BOMBAKÁROSULTAKNAK ADJÁK

A debreceni leventék is részt vesznek a leventemozgalom országos megmozdulásaiban. A különböző gyűjtésekből is kivesszik a részüket, egyben pedig országos viszonylatban is szép eredményt érnek el. A legutolsó gyűjtésben, a papirhulladék gyűjtésében is jó eredménnyel dolgoztak a debreceni leventék, nagy tömeg hulladékpapir gyűjtésébe, melynek értéke 680 pengő volt.

A gyűjtésben résztvevő leventék áldozatos szívvvel fáradságuknak gyümölcsét, a 680 pengőt a sokat szenvedett bombakárosultak javára adják. Ez a tény is bizonyosságot adja, milyen érző és hazafias szíve van leventéinknek.

HATALYON KIVÜL HELYEZTEK A ZSIDOR DEBRECENI FÜRDŐZESERÉ KIADOTT ENGEDÉLYT

Hirdetmény
Értesítem a város közönséget, hogy azon intézkedésenél, mely szerint az Arany Bika Fürdőjének képező gőz- és kádifürdő használatát hétfő délután 4-től 8 óráig kizárólag megkülönböztető jelzés viselésére követeles zsidó nők részére, szerdán délután 4-től 8 óráig kizárólag megkülönböztető jelzés viselésére követeles zsidó férfiak részére megengedtem, hatályon kívül helyeztem.
Debrecen, 1944 június 9.

Polgármester

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Előadások kezdete délután 3 óra és este fél 7 órakor.

Kedden A) bérletben,
Szerdán B) bérletben
Patyolat-kisasszony
vidám operett 3 felvonással.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ
Ma utoljára!
Az első nagy magyar repülőfilm debreceni felvételekkel
Magyar sasok
A magyar repülés hősköl eménye
Főszereplők:
Szemera Vera, Perényi László, Pethes Sándor, Cselényi József.
Előadások kezdete: 5, 7 órakor.

Több éves gabonaszakmai gyakorlattal
rendelkező perfekt gép-és gyorsíró, önálló levelező, rodistanó
állást-változtatna
Ajánlatokat alapfizetés megjelölésével a kiadólivaltal továbbítt „Jó munkatérő” jelígen.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ
Előadások ma, 3, 5 és 7-kor.
Pérfisors a szenvedélyes démon, és a tisztalok lány szerelmének végtelen között a;
Menekülő ember
Vezető szerepekben;
Tolnay Klári és Ajvy Andor.

TOKES FOTO
FOTOKOPIÁT KÉSZÍT

VIGSZÍNHÁZ
Ma 5 és 7 órakor utoljára az érdekes, izgalmas, vidám, büntügyi film:
Six kapitány leszállol
Fősz.: Victor de Kova,
Margit Simo, Laura Solad.

Hitler Adolf a német vaskeresztet adományozta vitéz nemes kisbarnoki Farkas Ferenc altábornagynak

A Német Birodalom Vezére a Kárpátok előterében vívott sikeres harcok kiváló vezetéséért vitéz nemes kisbarnoki Farkas Ferenc altábornagynak, a m. kir. debreceni hadtest parancsnokának és Debrecen sz. kir. város vezénylő tábornokának a német vaskeresztet adományozta.

Debrecen város minden tagját büszke örömmel tölti el vitéz nemes kisbarnoki Farkas Ferenc magas kitüntetés. Mindenki, aki ismeri vitéz kisbarnoki Farkas Ferencet, tisztában van azzal, hogy a magas helyről származó kitüntetés a legérdemesebb katonákra érte.

Vitéz kisbarnoki Farkas Ferenc magasra ívelő pályafutása alatt az ifjúság honvédelmi nevelését tartotta kezében s számítánszor mint a Ludovika Akadémia parancsnoka s mint országos főcserkész, bebizonyította kiváló vezetői és nevelői képességét. A magyar ifjúság rájónagig szerette vitéz kisbarnoki Farkas Ferencet, aki mindig kemény, rendíthetetlenül egyenes, kiváló katonának bizonyult.

A város lakossága rövid idő alatt szívbe zártta ezt a kitűnő katonát s munkássága mindig bizonyossá volt annak, hogy a szervezésben, az irányításban a legkiválóbbak egyike. A város büszke szeretete kísérte vitéz kisbarnoki Farkas Ferencet, amikor új, magas beosztásában átvette határaink védelmét s nemcsak Debrecen, hanem az egész ország közvéleménye a legnagyobb bizalommal és szeretettel vette tudomásul megbízatását, melynek — erről mindenki meg volt győződve — éppen olyan kiválóan eleget tesz, mint eddigi magasra ívelő katonai pályafutása alatt bármely feladatának.

Új beosztásában vitéz nemes kisbarnoki Farkas Ferenc ismét bebizonyította kiváló képességeit. Ha az ifjúság nevelésében és a honvédelmi munka irányításában kiválóan megállta helyét, éppen olyan kiválóan bizonyult mint vezető katonának, mint hadvezér, aki tisztában volt vele, hogy milyen fontos megbízatást kapott az ország védelmére és ezt a megbízatást is kiválóan teljesítette.

Ezt bizonyítja az a magas helyről jövő kitüntetés, melyről most örömmel számolunk be: a Német Birodalom vezére, Hitler Adolf, az a férfiú, aki élén áll Európa élet-halál küzdelmének, — a német vaskeresztet tüntette ki. Ez a kitüntetés a legcsodásabb elismerések egyike, ami magyar katonákra érhet, elismerése egyúttal a magyar katonák vitézségének, kiválóságának és kiváló képességeinek is.

DEBRECENI ÉS A VÁROS SZÍVÉHEZ

hogy ez alatt a rövid idő alatt is hozzájárult a város szívéhez, minden debreceni magyar úgy érzi, hogy ez a magas kitüntetés egy kicsit annak a városnak is szól, amelynek hadteste adta az országnak ezt a kitűnő katonát, aki rendíthetetlen bátorsággal és hagyományos magyar vitézséggel vezeti a Kárpátok védelmében vitéz hadseregünket.

Szemák Jenő nyilatkozata a magyar jog szellemének és gyakorlatának korszerű reformjáról

Az egyik napilap munkatársa beszélgetést folytatott Szemák Jenővel, a budapesti büntetőörvényszék elnökével a magyar jog szellemének és gyakorlatának korszerű reformjáról. Az újságíró kérdéseire: — maradó jogalkotások lehetősége a háborúban? — Szemák Jenő azt felelte, hogy a háború folyvást változó szükséghelyzetekhez kell a jogi rendelkezések igazodnia. Ezt a szükségletet a rendelt jogalkotás elégíti ki. De a háború — szerinte — alapvető jogalkotásoknak nincs újában. Itt utalt a francia code civile-re, amely a napóleoni háborúk idején született. A továbbiakban kijelentette, hogy a közszellemmel egyező magánjogi codexre volna szükségünk. Paraszti agrár blokk létesítésével az agrár kérdés új fejlődésének nyitunk utat. Legszebb jogalkotási feladat a munka várnak minden támadással

dacoló megépítése. A liberális államszemlélet jogrendszerében a munka egyszerű joglány volt, az 1944-es Európa már tudja, hogy a munka nemcsak rendezést igénylő jogterület, hanem az élet maga. A hitel jog keretében a részvényjog szorult sürgős reformra. A merkantil államszemlélet produktumát: a magyar büntetőjogot is a nemzetköziség biztosabb alapjaira kell helyezni. Elsősorban a becsület jog fokozottabb védelme vár kiépítésre. A szellemi és kézművészeti alkotás szintén fokozottabb védelmet kíván. A magyar bírói szervezet korszerű átalakításáról sem idegenkedhetünk.

Szemák Jenő kiemelte, hogy az állam végrehajtó és bírói hatalma külön erőtegyezők. Ahol a bíró nem a törvény, a nemzetköziség és a lelkiismeret, hanem a hatalom intérese cselekszik: ott a társadalom a sir szélén áll...

Tizenhárom okleveles háziasszonyjelölt

Végezték a héthetes háztartási és gazdasági tanfolyam

A Háziasszonyképző Iskolában folyt héthetes háztartási-gazdasági tanfolyam tegnap ért véget. A záróvizsgán a földmívelésügyi miniszter által kiküldött vizsgálóbizos dr. vitéz Bessenyei Lajos, Debrecen szabad királyi város főispánja volt.

A záróvizsgán nagyszámmal jelentek meg az érdeklődők, szülőik és leendő vőlegények, akik megelégedéssel hallgatták a vizsgázók feleleteit.

A Nemzeti Hírszkegy után dr. vitéz Bessenyei Lajos főispán, vizsgálóbizos nyitotta meg a vizsgát. Ezután Molnár Erzsébet a Háziasszonyképző Iskola igazgatónője, a tanfolyam vezetője mondott szép beszédet, amelyben rámutatott arra, hogy a mai nehéz időben a nőre nehéz, felelősségteljes feladatok várnak. Neki kell a családban a törhetetlen magyar nemzeti szellemet kialakítani s hármass szerepében, mint élettárs, anya és a házi gazdálkodás vezetője szívvel és szeretettel kell dolgoznia a nemzet javára.

Megemlékezett Molnár Erzsébet igazgatónő harcoló honvédekéről s a városunkat ért terrortámadásról, amely a tanfolyam egyik kedves növendékének, Molnár Erzsikének is életét kívánta áldozatul. A támadás áldozatainak emlékének egyperces néma felállással áldozott a vizsga

közönsége.

Molnár Erzsébet igazgatónő bejelentette, hogy a tanfolyamra a Háziasszonyképző Iskolára is vonatkozó kényrszűnet adott lehetőséget. Anyian jelentkeztek, hogy valószínűleg a tanfolyamot ősszel meg kell ismételní, mert igen sokan kimaradtak.

A megnyitó beszéd után következett a vizsga. Egészségtanból dr. Lengyel Zoltán főorvos, háztartás-tanból Jaaka Ilona tanárnő, állattenyésztés-tanból és tartósítástól Benedek Ilona tanárnő, kertészettanból Molnár Erzsébet igazgatónő, nevelés-tanból Tóth Istvánné tanárnő kérdéseire feleltek a hallgatók, akik valamennyien igen szép felkészültséget árultak el.

Dr. vitéz Bessenyei Lajos főispán vizsgabizos maga is kérdéseket tett fel a hallgatóknak. Láthatóan jól érezte magát a kedves és alapos felkészültségű hallgatók között...

A kérdések és feleletek elhangzása után Sipos Márta mondott köszönetet a tanároknak és búcsúzott tőlük.

Dr. vitéz Bessenyei Lajos főispán záróbeszédében kifejezte örömét, hogy ismét mint pedagógus működhetett. Kijelentése szerint élvezte a vizsgát, a növendékek alapos tudását, amely méltó jutalma volt a tanárok munkájának. Elmondotta, —

hogy a Háziasszonyképző Iskola és a most benne elhelyezett tanfolyam munkáját mindig figyelemmel kísérte, hiszen szomszédjában van elhelyezve. Megelégedéssel látta, úgymond, mennyire jó útravalót kapnak itt a növendékek, oly akapok, amelyekre már lehet építeni. Minden leánynak és asszonynak el kellene végeznie egy ilyen tanfolyamot, hogy a háztartás minden ágában szakmereteiket szerezzék. Hiszen ez egyéni boldogulásának s az egyének összességének, a nemzetnek boldogulásának javára válik. Kijelentette dr. vitéz Bessenyei Lajos főispán, hogy mindig pártfogolni fogja az ily tanfolyamok munkáját. Köszönetet mondott Molnár Erzsébet igazgatónőnek, aki fáradhatatlanul dolgozott a siker érdekében.

A főispánt melegen ünnepelték a vizsga résztvevői. Köszönikék a bizonyítványokat. Tizenhárom okleveles háziasszonyjelölt kapta meg erről szóló hivatkozási bizonyítványát. Együttel jutalomkönyvek is kerültek kiosztásra. Majd Molnár Erzsébet igazgatónő mondott zárszavakat. Elbúcsúzott a növendékektől, akikben remélt, úgymond, hogy fellobbant a hivatászeret lángja.

A Himnusz elneklésével ért véget a kedves záróvizsga. A vizsga után a közönség átvonult a szomszédos terembe, ahol a növendékek munkáiból rendezett szerény, háború méretű kiállítás nézték meg. Amint a kérdések és feleletek az elméleti tudást bizonyították, a kiállítás tárgyak a növendékek gyakorlati tudásáról adtak számot. Rhabarbara befőtől férfi fehérműg minden volt itt látható...

A kiállítás ehető részéből a tervesbe való résztát el is adták a nő-



Szoptató, napozásho

vendékek a vizsga közönségéből jelenkező vevőknek. Husz pengő gyűlt össze a bombakárosultak javára.

Végezték sorokjuk fel a tizenhárom immár okleveles háziasszonyjelölt nevé: Bogdán Klára, Daró Klára, D'özeghy Ibolya, dr. Dróttár Béláné, Fazekas Irén, Gebey Mária, Kovács Mária, Kövendy Erzsébet, Mike Erzsébet, Sipos Márta, Szabó Katalin, Tamás Katalin és Vóth Ibolya.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a tanfolyam vezetősége közli, hogy abban az esetben, ha ősszel a Háziasszonyképző Iskola rendes időben nem lesz megnyitható és a földmívelésügyi miniszterium engedélyt ad, ismét rendeznek egy héthetes háztartási és gazdasági tanfolyamot. A Háziasszonyképző Iskola, valamint a tanfolyamra vonatkozó mindenféle felvilágosítást megad a Háziasszonyképző Iskola igazgatósága, Kürtös-u. 3. (volt Huszár-u.) szemben a Kisállomással.

Huszonhárom új iparossegéd

A Debrecen és Vidéke Ipartestület előljáróságának legutóbbi ülése óta felszabadultak a következő iparos-tanoncok:

Kaszás Julianna nőiszabó, Birinyi József lakatos, Gy. Nagy István irógépműszerész, Tóth Mária nőiszabó, Fábrián Sándor cipész, Kun Ilona nőiszabó, Bodnár István kőműves, Pócsai János kőműves, Beoskeréki Pócsa női kálapkészítő, Józsa Lajos lakatos, V. radi Ilona nőiszabó, Gál István kő-

vás, Schindler Sándor fűzőkészítő, Tarczi Sándor villanyzerelő, Magyar Mihály villanyzerelő, Nagy József nőiszabó, Gergely Sándor cipész, Csárdi János kádár, Aczél Imréné fogműves, — sva fűzőkészítő, Dávid Julianna fűzőkészítő, Molnár Erzsébet nőiszabó.

Kiüntetéssel kapta meg a segédlevelét: Nagy Klára nőiszabó, aki Szoboszlay Margit és Boros József debreceni nőiszabómestereknél tanult

A debreceni magyar orvosok példamutató áldozata a kibombázottakért

A MONE debreceni tagjai havonként egyszer összejövetelt tartanak, mely alkalommal megbeszélnek a legégetőbb kérdéseit az orvostársadalomnak.

A MONE legutóbbi összejövetelén Csilléry András dr. elnök javaslatot terjesztett elő: Hangsúlyozta, hogy bár tisztában van azzal az óriási megerheléssel, mely alatt a magyar orvosok élnek, teljesítik emberbaráti és huzafias kötelességüket, mégis az az érzése és meggyőződése, hogy akik mindenüket elvesztik a háború a'jas terrortámadásai következtében, azok az orvosoknak segíteniük kell nemcsak szaktudásukkal, hanem anyagi erejük végső megfeszítésével is. A társadalom jól látja, hogy a sok sok sebesült és beteg milyen önfeláldozó ápolásban és segítségnyújtásban részesül az orvosok részéről és ezt kelte hálával és megelégedéssel is fogadják. Azonban vannak nagyon sokan, akik ne mosorolnak az orvos segítségére. Százával akadnak, akik mindenüket elvesztették a bombatámadás miatt. Ezeket másképpen is segíteni kell és ebből az áldozatból részt kérnek a magyar orvosok is, akik a legszegényebb embert is magyar tesvérüknek tekintik és készek arra is, hogy éjnapot egybevetett munkával szerzett keresményükből pénzbeli támogatásban is részesítsék a rászorultakat.

Dr. Csilléry András elnök a maga részéről nyomban 200 pengőt ajánlott fel a kibombázottak megsegítésére. A segélyakcióra vonatkozólag előterjesztett indítványát a megjelentek egyhangúlag elfogták és kimondták, hogy azonnal a legszélesebb körben megszervezik az orvosok között gyűjtő akciót. A MONE pénztárosát, dr. Pákh Sándor egyetemi tanároset kérték fel, hogy vállalja el az adományok összegyűjtését, aki ennek a megbízatásnak készséggel eleget is tesz.

A debreceni magyar orvosok példája országsszerte megszervezendő akcióval talál köve'ésre.

Összecsukható kertiasztalok

kertiszékek, gyermekasztalok, gyermekszékek nagy választékban
Tóth Gyula vasüzletében
Ferenc József-út 20.

FANTO

Egyesült Magyar Ásványolajgyárak R. T. DELI-SOR 4. sz. alatti telepe 1 hetli szünet után

ismét megkezdte működését

Mezőgazdasági áruk, benzín, petróleum, gázolaj, motor-, henger-, gépolajok, zsirok, kocsikenőcs

RADETKY JÓZSEF

ásványolaj- és petróleum nagykereskedő

Figyelem!

Bernáth Béla
bombakárosult
fűszerüzletét

folyó hó 14-től Piac-u. 52. vármegyeház mellett, volt Guttmann-léle he yiségben nyitja meg.

Kérem vevőim szives pártfogását

Nagyértékű ruhákat rejtő titkos raktárt fedeztek fel egy bombatalálattól megrongálódott házban

A rendőrség nyomozást indított az elrejtett ruhaneműek ügyében

A debreceni rendőrségen bejelentette egyik építész, aki a bombatalálattól megrongálódott épületek felülvizsgálásai volt megbízva, hogy egyik, a légitámadásnál találatot kapott épületben titkos raktárt, befalazott részt fedezett fel, melyben nagyértékű ruhaneműek voltak befalazva. A ruhaneműek egy része is tönkrement a bombatalálat következtében. Maga a befalazott rész három méter széles és négy méter hosszú és az a gyanú merült fel, hogy az abban elhelyezett ruhaneműek valamelyik zsidó tüzeltől kerül-

hettek oda, vagy pedig más módon vonták el a közellátás eö azokat.

A rendőrség a bejelentés alapján erélyes nyomozást indított az ügyben. Detektívek szálltak ki, akik átvizsgálták a romok között felfedezett titkos raktárt, a ruhaneműeket eltárta vették és beszállították a rendőrségre. Megindult a nyomozás annak tisztázására, hogy kinek a lakásában volt a befalazott épületrészbe elrejtett titkos raktár és a ruhaneműek honnan kerültek oda?

A házassági kölcsönök összegét felemelték Hajdu vármegyében

A megyei nép- és családvédelmi alap költségvetése 695.380 P

Hajdu vármegye nép- és családvédelmi költségvetése, melyet a belügyminiszter jóvá hagyott, 695.380 pengős keretben mozog. A vezetéség által elkészített munkatervet a belügyminiszter jóvá hagyta. Az elmúlt esztendő beosztással szemben némi eltérés van az idei munkatervben a költségvetésben. Tavaly a napközi otthonokra a nép- és családvédelmi alpból 25.000-30.000 pengőt utaltak ki, az 1944-es esztendőben a miniszter csak 18.000 pengőt engedélyezett a napközi otthonok céljaira és utalt arra, hogy a napközi otthonok támogatását inkább társadalmi úton kell megszervezni a me-

gyében. Az alpból kiutalható ösztönök emelkedtek és ez évben már a megye területén 18.000 pengőt osztanak ki az érdemek között.

A házassági kölcsönök is felemelte a belügyminiszter és Hajdu megyében százsázelekes az emelkedés. A rendelkezés szerint az alispáni hatáskörben engedélyezhető házassági kölcsönök legmagasabb összegét ez évben a tavalyi ezer pengővel szemben 2000 pengőben állapították meg.

A megyei városok családvédelmi munkatervét és költségvetését is tudomásul vette a miniszter és így Hajdúbüször-

mány 141.840 pengő, Hajdúnánás 108.250 pengő, Hajdúszoboszló 107.200 pengő költségvetési keretben teljesíti a nép- és családvédelmi ügyekkel kapcsolatos kötelezettségét az arra rászorulókkal kapcsolatban.

Segíts a bombakárosultakon

A légóltalmi sztrénák veszélyt feloldó hangjainak elhangzása után rögtön megindulnak a segítség lelkék, hogy némileg enyhülést vigyenek a légitámadás áldozatainak, illetve károsultjainak. A Szoboszlói úti római katolikus iskolában elhelyezett, kibombázott tak számára felállított asztalkaszerű helyen is megindult a munka. Többek között Helm Sámuelné 24.40 P-t, jáék, ruhanemű, csecesemőhalmi, párna, fűruba, élelmiszerek; úrv. Brandstetterné evőeszköz, edények, két ruha; úrv. Szilva Gyuláné ruhanemű, ágymatrac és egy magát megnevezni nem akaró 40.- P és ruhanemű adományozásával segítők először. Itt mondunk köszönetet a megsegítettek nevében is úgy nekik, mint a Szoboszlói úti katolikus híveknek, kik szintén 91 P összegyűjtésével igyekeztek felszárítani a könyveket. Meg kell emlékeznünk derék katonáinkról is, akik ebédjükön mondták le, hogy mi előbb meleg ételt adnassanak a háború, az emberi gyűlölet áldozatainak Nemes tetteikért óvja őket is a magyarak Istene.

BODÓ LAJOS
m. kir. g.zd. tanár
szálláshelygonánok h

Értesítem

kedves vevőmet, és megrendelőmet, hogy

**füző-üzletemet
Csapó-utca 32. sz.**

Palotay és Ungváry céghez ideiglenesen áthelyeztem. A tisztításra és testésre átadott ruhák is átvehetők.

Pintér Ilona

volt Batthyány-u. 26.

ZAHEY SÁNDOR

Aszfalvajtárnék nagykereskedés

a Nyírbogdányi Petrolumgyár Rt. debreceni Közetképviselője
Déli sor 4-b. Tel: 12-23.

Benzinek, petróleum, gázolaj, gép-, motor- hengerolajok, kocsi kenőcs, gépszir
állandóan raktáron

Betörő járt a bombától megrongált lakásban

Kiss Istvánné Keleti sor 7. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki alkulccsal behatolt a légitámadásnál megrongálódott és azóta lakatlanul álló lakásba és onnan 1000 pengő értékű ruhaneműt ellopott.

A károsult előadta, hogy mikor lakása bombatalálattól megrongálódott, lezárta annak ajtaját és elköltözött onnan jelenlegi lakóhelyére, egyik ismerő-

séhez. Az elmúlt napon visszament, hogy a lakásból egyes tárgyakat magához vegyen és megdöbbenve tapasztalta, hogy távollétében a lakás ajtaját felnyitották és abból nagymennyiségű ruhaneműt elvittek.

A rendőrség megindította a nyomozást az alkulccsal betörő kézrekerítésére. A tettes elfogása után rögtönítélő bíróság elé kerül.

Budapestén is kijelölték a gettót

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Budapest székesfőváros polgármestere elrendelte a székesfővárosi zsidóknak külön házakba való költöztetését. A rendelet megjelenése után sárga csillaggal fogják megjelölni a zsidók lakhelyeül kijelölt há-

zakat. A nem zsidók részére kijelölt házakból a zsidóknak záros határidőn belül ki kell költözködniük. A zsidók új elhelyezése folytán az ott számárnyuk és társadalmi értéküknek megfelelő lakásokba fognak kerülni.

Egy uzsoki legénynek leszakította ujjait a talált százharmónika

Kottán Elek 20 éves uzsoki gazdalogény miközben szüleinek tehenét a rétra hajította, egy százharmónikát talált. Természetesen azonnal fölve a földről és vidám nótát szeretett volna játszani rajta. A

talált harmonika azonban fölrobant és két kezéről hat ujját szakította le. Az angolszász humanista hadviselés fiatal áldozatát az uzsoki kórházban ápolják.



MAGYARRA FORDÍTOTTA: GAÁL OLGA

(11.)

Apám néma tekintettel vizsgálta arcunkat. Kosztját szeretettel simogatta végig szemével. Lassan én is megbékültem a barátommal. Az a tény, hogy Kosztja még gépirni is megtanul, minden lelkiismereti kétségemet legyőzte, Kosztja olyan erőt mar, mint egy felnőtt és úgy is beszél.

— Szomorú az — mondta később apám, amikor magunkra maradtunk —, amikor egy gyermek ilyen hamar felnőtte kénytelen válni. Az elrablott gyermekkorért semmi és senki nem kárpótolhatja. A gyermek maradjon gyermek és élvezze ki a gyermekkor örömeit, mert a koraérett ember sohasem lesz igazán boldog, mindig hiányozni fog valamit az életéből. — a szép gyermek kor... Szegény Kosztja, elég baj az neki, hogy ilyen hamar felnőtte avatta az élet.

Szeretettel simogatta meg fejemet apám, én pedig boldogan simultam hozzá, mert apámat józan embernek ismertem és meglepett ez az ellágyulása. Akkor ébredtem csak tudatára annak, hogy milyen nagy kínos a mi gondtalan gyermekeségünk, az az áldott védetség, amely a szülői házban körülvesz bennünket. Kosztja a tizenöt esztendőjével már kénytelen kenyeret keresni a maga és édesanyja számára.

Kosztjának a városi pártközpontban sikerült elintéznie, hogy stija ingó vagyonának egy részét megkaphassa édesanyja számára. Gondosan összezsomogolta a megmaradt holmikat és elszállította a városba.

...

Kosztja elutazása után még nyugtalanabb és

izgatottabb lett az élet a falunkban. Egyre több hír kelt szárnyra a fehérek előnyomulásáról és a bolsavisták leveretéséről.

A falubeli kommunista vezetők is elfogta a nyugtalanság. Egy idő óta úgy tudták, hogy Malkin és Silkó már megszöktek és hogy a kerületi központ is menekülésre készen áll.

De ezeknek a híreknek valóságát nem lehetett ellenőrizni, mert a városban továbbra is tartották hatalmukat a kommunisták.

A gazdák éppen csak hogy behordták szűkös kis aratásukat a csűrökbe, amikor megkezdődött az őszi esőzés. Nemsokára sártengerre és mocsárrá változott az egész vidék.

Egy ilyen esős őszi napon, amikor a zuhogó áradat szinte elmosta a falunkat, a vörösök hírtelen megszöktek az összes utakat. A falu népe ismét bezárkózott a házikóiba. Az asszonyok megint sírtak és jajveszkeltek, a férfiak pedig az ikon előtt térdeltek.

Kopogtattak az ajtókon. Szomszédunk, Krasznow lépett be.

— Odakint voltam, a falun túl — újságolta. Nem tudtam tovább megállni, hogy ne nézzek szét, mit akar jelenteni ez a nagy bolsavista felvonulás.

Azám suttogó hongon folytatta:

— Észak-Kaukázusban és a Volga alsó folyásánál rosszul áll az ügyük! A fehérek nagy lendülettel haladnak előre és több várost ostrom alá vettek. A csapatok csak átvonulóban vannak itt, még ma tovább meretelnek, hogy erősítést vigyenek a bolsavistáknak a testvérháború frontján!

A frontról egyre sürűbben érkeztek a hírek. Azt is rebesgették, hogy a bolsavistáknál felborult a rend, mert nem tudták őket foglalmazni. A rosszul táplált és hiányosan felszerelt vörösgárdisták mindenütt menekülnek a fehérek elől.

Bármennyire is féltünk a gondolattól, mindenki tisztában volt vele, hogy egy szép napon falunk népének is döntenie kell, hogy a bolsavisták mellett, vagy ellen barcoljon-e. Lassan pánik-

hangulat tört ki mindenfelé. A vasutak szüneteltek. Az utakat a messze vidéken mindenütt elzárták. Tegnap két gazda-család akart kiszökni a faluból, de a vörösök láncába kerültek, akik mindenkit elvették. Úgy jöttek vissza hó és szekér nélkül, gyalog.

...

Egy késő őszi napon a kerületi városból lovasfutár érkezett. A paripa verejtékben izzott, lovasa pedig tetőtől-talpig sáros volt.

A kerületi központ irodája előtt állt meg. Alig ment be, a következő percekben felbolygott darázs-fészék volt a ház. Malkin, Silkó és a többi vörös vezető össze-vissza futkostak. Parancsokat osztogattak és vontak vissza. Általános készülődés látszott.

A falu népe csodálkozva figyelte ezt az izgatott szaladgálást: Elkövetkezett talán a végük? — gondolták.

De nyomban rá szörnyű élmény következett számukra. A vörösgárdisták kiözönlöttek és felhúzott revolverrel futkostak végig a falun.

— Tíz perc alatt tizenkét lovasfutárt előállítani! — parancsolták.

Aki vonakodott megvárni lovától, kocsijától, azt nyomban agyonlőtték.

Amikor a tizenkét fuvar előállt, percek alatt felpakolták rá a központi iroda aktáit.

A bolsavisták még a faluban voltak, amikor a másik oldalról lövések dördültek. Feszülten figyelt mindenki.

Mintha „hurra”-kiáltások is hallatszottak volna a távolból...

A vörösök mindent hátrahagyva vad iramban menekültek.

Malkin a lelőtt Globow gazda lován vágatott az erdő felé. Mögötte Silkó ugrata a lovat, miközben lövéseket adott le hátrafelé. A központi iroda aktáiról megfélekedtek. A vörösgárdisták rövid ellendülést kíséreltek meg, de a túlerővel szemben rövidesen feladták a harcot és megfutamodtak.

[Folytatjuk]

Nyiregyházán végzik ki a Debrecenben halálraítélteket ha nem kapnak kegyelmet

Csirkés Pétert, Ambrus Sándort és Weinberger Andrászt át-szállították Nyiregyházára

A debreceni törvényszék rögtönfélé bírósága hekkor elzárta a bíróságot Ambrus Sándor 3. Honvédszolgálatos utca 30. és Weinberger András Hatvan-utca 32. szám alatt lakó fiatalemberek felett, akik három társukkal Debrecenben három rablást és egy betörést követtek el.

A rögtönfélé bíróság Ambrus Sándort és Weinberger Andrászt köztársasági halálbüntetésre ítélte. A bíróság az ítélet kihirdetése után át-akultul kegyelmitanácsot.

Csirkés Péter bellegelői gazdálkodó szintén a rögtönfélébíróság vona felelősségre anyagi káros-gért, de ügyét áttették a rendes bírósághoz s ott első fokon életfogy-tig tartó fegyházbüntetésre ítélték. A debreceni ítéletábla büntetését

köztársasági halálbüntetésre változtat-ta át és a többi ítéletét a Kuria is helybenhagyta.

Igy a debreceni királyi ügyészség fogházában három olyan egyént ítélt meg a múlt napokig, akik felett kimondták a halálos ítéletet. Napok-kor elzárta azonban olyan intézke-déseket foganatosítottak, hogy a súlyosabb cselekményekért letartó-ztatottakat, valamint elítélteket átvit-ték a nyiregyházi királyi ügyészség fogházába, azokat pedig, akik ki-sebb büntetésüket töltötték, ideigle-nesen szabadlábra helyezték.

Ambrus Sándorral, Weinberger Andrásal és Csirkés Péterrel szem-ben az a helyzet, hogy ha kegyel-met nem kapnának, akkor Nyiregy-házán végzik ki őket.

A févérék házassági utalma

Megdöbbentő híradás jelent meg nem rében az egyik napi-lapban arról, hogy „főuraink” között mily sokan összeházasod-tak a zsidókkal.

Hogy a zsidókkal való össze-házasodás milyen mértékű volt, arról kevés ember van tájéko-zódva. Természetesen elsősorban a városi népség volt az, amely kevésbé volt kényes e tekintet-ben — valószínűleg a legtöbb esetben — a mutatkozó anyagi előnyökért dobta oda magát az-zal a fajjal való keveredésnek, amelynek súlyos bünei csak most lettek igazán ismeretesek-ké. A falusi magyar egészséges ösztönével irtóztott a zsidókkal való összeházasodástól.

Nagyon elszomorító, mennyi-re nem törődtek ezek az embe-rek azzal, hogy házastársuk leg-közlebbi hozzátartozói révén zsidó atyafisággal veszik körül magukat s nem törődtek azzal sem, hogy e házasságból elkor-cosult, félvér ivadékok származnak.

A Debreceni Újság a múlt év végén újra kiadta Dinter: A várrontó bűn című könyvét. — Csak az tud magának igazi ké-pet alkotni arról a veszedelem-ről, amit ez a zsidókkal való el-keveredés jelent a zsidók kereszt-ény házastársaira és ivadékaira is, aki ezt a könyvet figyelme-sen olvassa. Jó volna, ha mi-nél többen olvasnák és okulná-nak belőle!

A magyar faj védelme érde-kében megalkotott u. n. „zsidó-törvény” útját vágja annak, hogy a jövőben ilyen veszedel-mes vérkeveredések állhassanak elő, de — sajnos — e már meg-levő törvényünk nem nyújt tel-jes biztosítékot az eddig zsidó keveredésekből előállható továb-bi káros következmények elhár-ítására.

Kimondja a most említett tör-vényünk, hogy az ilyen félvér zsidó-keresztény csak tiszta ke-resztény származású egyénnel lehet házasságra. Ilyen esetek-ben is még 25 százalékos zsidó-vér keveredése lesz az ivadékok-nak s ez a 25. vagy a következő leszármazóknál még a 12.5 szá-zalékos zsidóvér sem kívánatos. Még ez utóbbiak is örökölhetik a zsidó faji tulajdonságokat és magyar fajtánk további fertőzés-nek van kitéve.

Ezen segíteni kell! Meg kell akadályozni a további vérkeve-redést. Meg kell tiltani az ilyen févérék házasságkötését! Ne te-gyünk ki tiszta származású gyer-mekünket a keveredéssel járó ellátásosuláshoz s adjunk han-got ama kívánságunknak, hogy csak az köthet házasságot, aki-nél mind a négy nagyszülő ke-reszténynek született. Ez alól ne legyen kivétel!

Nem jelent ez a korlátozás olyan kárt, mint amennyi ve-sztéllyel jár a vérfertőzés. A nem tiszta keresztény származá-suak ne köthessenek házassá-got s helyezkedjenek el az élet-ben olyan foglalkozásban, ahol nem lehet, vagy nem kívánatos házasságra lépniük. Kevesebb tiszta származású leány maradjon

marad így pártában s inkább a nem tiszta származásúak marad-nak majd „vénelények”. Ekként elérhetjük, hogy néhány évtized múlva sokkal tisztább lesz a magyar családok vére.

Análkor mindent megteszünk, hogy még a nővény és állati vilá-gban is nemesebb egyedeket termeljünk ki, vétkes könnyel-miség elhanyagolni a „teremtés koronáját”, az embert s hagyni elkorcsosulni magyar fajtánkat tovább.

Tiltó rendelkezést követelünk tehát, hogy „a févérék (félzsidók) ne köthessenek házassá-got!” BIHARI DÉNES

BIKSZÁD GYÓGYFÜRDŐ MEGNYILT

Nem hadművelési terület. Teljes nyugalomú üdülőhely.

Gyönyörű újjáalakított park, vadregényes erdő. Strand- és gyógyfürdő. Kényelmes szobák. Kifűnő konyha. Szolid áruk. Szobaigénylés és felvilágosítás a fürdő igazgatóságánál: BIK-SZÁD-FÜRDŐ. Telefon: 3.

A lakáshivatal csak a bomba-károsultak lakásügyeit intézi

Ertesítem a város közönségét, hogy a város lakáshivatala a rend-kívüli helyzet és felsőbb hatósági rendelet folytán, ezidőszent csak a lakásokból kibombázott lakás-ügyeivel foglalkozhatik.

Azok, akiknek nem ez okból van lakásigényük, tehát az idehelyezett köztisztviselők és nőszöni szándéko-zók stb. sem kérelmükkel, sem sür-gelésükkel a lakáshivatalhoz ne fo-rduljanak, az munkájában ne gá-tolják, mert a lakáshivatal csak a bombakárosultak elhelyezésével foglalkozik.

Azok, akiknek nem ez okból van lakásigényük, tehát az idehelyezett köztisztviselők és nőszöni szándéko-zók stb. sem kérelmükkel, sem sür-gelésükkel a lakáshivatalhoz ne fo-rduljanak, az munkájában ne gá-tolják, mert a lakáshivatal csak a bombakárosultak elhelyezésével foglalkozik.

Polgármester.

Kedd déli egy óráig lehet még légitámadás gyo-segélyt kérni

A városi szociális ügyosztály köz-li az érdekeltekkel, hogy a légitá-madási gyorssegély iránti kére-meket most már kizárólag csak június 13-án déli egy óráig van módjában figyelembe venni. Ennek oka az, hogy a légitámadási gyorssegély iránti kérelmek a támadás után ha-ladéktalanul kell előterjeszteni. Vá-roսunkat támadás é hó másodikán érte, vagyis több, mint tíz nap ál-lott az érdekelteknél a támadás re-ndelkezése ahhoz, hogy indokolt ké-relmével a város szociális ügyosz-tályánál jelentkezzenek. Az ügyosz-tály felkér tehát mindenkit, hogy ezen az időn túl e kérelmekkel a szociális ügyosztályhoz ne fordul-jon.

BOMBÁKÁROK BEJELENTESE

Felhívom az épülettulajdonos bom-bakárosultakat, hogy az okozott károkat a műszaki ügyosztálynak (Burgondia-és Csapó-utca sarok) sürgősen jelentésük be. Bejelentés nél-kül sem anyag, sem helyreállítási munkára igényük nem lehet. Műszaki tanácsnok.

A magyar asszonyok a bombakárosultakért

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége által megindított gyűjtés-nél a bombakárosultak részére, a kö-vetkező adományok folytak be:

- A Magyar Asszonyok Nemzeti Szö-vetsége 200 pengő, Vecsey Ervinné 60.—, 1 gyerek ruha, 1 férfi ruha, női ruha, fehérnemű, gyermekcipő. Wielhems Emilné 50.— pengő 1 férfi öltöny, vitéz. Dr. Nábráczky Béláné 50.—, Reviziós Leánykör 30.—, pen-gő, Dr. Nagy Jenőné 30.—, Oláh Ir-ma 20.—, ézv. Rózsa Lenicné 20.—, Harmathy Ferencné 20.—, Weber Vil-mosné 10.—, pengő, 2 női ruha, Vap-kori Józsefné 10.—, Dr. Herpay Gé-borné 10.—, Bankay Gyuláné 10.—, Rubek Erzsébet 10.—, ézv. Békassy Gyuláné 10.—, ézv. Koszorus Ferenc-né 10.—, Dr. Farkas Ignácné 50 kg. burgonya, Dr. Papp Károlyné 1 női ruha és 20.— pengő.

Megsemmisült árukészletek bejelentése

A m. kir. közellátási minisz-ter 202.970—1944. K. M. sz. le-irata szerint az ország területét légitámadásokkal kapcsolatban legbízban előfordult, hogy a jog-sított kereskedők birtokában tárolt központi készletet képező árumennyiségeket ért légitá-márokról az áruforgalmi közpon-tok, illetőleg az m. kir. közellá-tási hivatal illetékes főosztályai nem értesültek, vagy csak ké-sővel szereztek tudomást.

Ennélfogva az m. kir. közél-látási miniszter vonatkozó ren-delete, valamint a közellátási kormánybiztos rendeleté alap-ján felhívom az érdekelteket, hogy a közellátási árukészletek

kármentesítése érdekében a vá-roսunkat esetleg érhető légitá-madás következtében megsérült vagy elpusztult árukészletekről árumennyiség és mennyiség-ként való pontos megjelölése mellett a kármegállapítást kö-vetű 24 órán belül saját érde-kükben tegyenek jelentést a városi XII. ügyosztályhoz (Mik-lós-utca 23. sz.), hogy ezen be-jelentés alapján az adatok az m. kir. közellátásiügyi minisz-teriumhoz, valamint az illetékes áruforgalmi központhoz is — az árukészletek kármentesítése ér-dekében — általam bejelenthe-tők legyenek. Polgármester

A Debreceni Újság-Hajdúföld 70.502 pengőit gyűjtött a bombakárosultaknak

Nap-nap után érkeznek adomá-nyok szerkesztőségünkbe a bomba-károsultak javára. Az elmúlt nap beérkezett adományok a kövélke-zők:

- Debreceni István Gőzmalom Rt. 2500, Cséky István Apafy-utca 18. házszámparancsnok gyűjtése 711.70, debreceni östermelek virág- és konyhakertészetének szakosztálya tagjai 527, Kaszinó asztaltársaság (Ulrich Jenő bankigazgatói korszorú-megváltása) 160, Debrecen város légóhalmi parancsnokságának gyűjtése 140.39, Csanak József (Bethlen utca 16) 100, Kékek Klubja 100, id. Püspök Sándor (Burgondia-u. 17.) 100, Benyáts Tibor kereskedő 100, Pandus- és Kováts-utcai házcsoport lakói 94, Pótor László (koszorúmeg-váltás) 50, Nagy Antolné (Berta-u. 12) 50, Kiss Jenő (Deák Ferenc-u. 14—16) 50, ifj. Bánkuti Vilmos inté-ző koszorúmegváltás 50, Péterfia-u. 51, 53, 55 sz. ház lakóinak gyűjtése 77, Egymalom-u. 4, 6, 8 sz. ház la-kóinak gyűjtése 70, Péterfia 13, 15, 17 sz. ház lakóinak gyűjtése 201, Péterfia 47 sz. ház gyűjtése 70, Pé-terfia 29, 31, 33 sz. ház lakóinak gyűjtése 111, Péterfia 35, 43 sz. ház lakóinak gyűjtése 78, Péterfia 19, 21, 23, 25, 27 sz. ház gyűjtése 74, Egy-malom-u. 3, 5, 7, 9 sz. ház lakóinak gyűjtése 43, Péterfia-u. 61 sz. ház lakóinak gyűjtése 24, N. N. Arany János-u. 24 (Margitnap virágmeg-váltás) 45, Németh Nándor (Békassy László koszorúmegváltása) 40, Mik-kecz Miklósné (Csapó-u. 31) Pazár József koszorúmegváltása 30, Gaál

Imréné (Tanító-u. 4) 20, Jenei Mi-hály (Homok-u. 129) Pótor László koszorúmegváltása 20, ézv. Poppier Pálné (Miklós-u. 17) 20, Kiss Lajos hentessegéd (Kar-u. 23) 20, Facsar Mária (Csillag-u. 15) 10, Jéger György honvéd (Hajnal-u. 4) 10, Varga Margit (Svehts bérház) 2 pen-gőt adományozott a bombakárosul-tak javára.

Eddigi gyűjtésünk összege mai na-pig 64.828.93 pengő. Összesen: 70.502.02 pengő.

Dicsérettel és elismeréssel kell megemlékeznünk minden igaz ma-gyarról, aki nélkülözhetős állás-eivel hozzájárult a bombakárosultak meg-segítéséhez. Külön örömmel fogad-juk azt, hogy a Péterfia és az Egy-malom utcai házcsoportok önállóan is belekapcsolódtak a gyűjtés ha-zafias munkájába s Faragó Mária főmbparancsnok megszervezte az egyes házcsoportok adományait. Ez a nemes cselekedetet követendő példának állíthatjuk az összes deb-receni házcsoportok élé, valamen-nyi helyen meg lehet, sőt meg kell szervezni a gyűjtést, hogy a bom-bakárosultaknak szánt adományok bármilyen összeggel is, de növeked-jenek. Faragó Mária példáját kö-vetendőként állíthatjuk minden deb-receni házparancsnok élé. Az ösz-szeg a legnemesebb célt szolgálja, bajbajutott magyar testvérünket se-gíti át a megpróbáltatások után a legnehezebben elviselhető nehézség-ekben. Ha valaha, akkor most a leg-igazabb a mondás, a női hazafias kötelesség.

Egrest, meggyet

minden mennyiségben naplárón vásárol a

Hajdusági Konzervgyár DEBRECEN, DIÓSZEGI-UT 183-b. szám.

Ramminger hölgyfodrászata továbbra is a régi helyén szolgálja ki vendégeit Szent Anna-utca 10-12



HIREK

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJEЛИ SZOLGÁLATA

„Nap” Tolnay Imre, Piac-utca 1. Telefon: 27-73. — Arany Egyszervű Grósz Nagy F., Kossuth-utca 8. sz. Telefon: 24-96. — „L. Rásóczy” Aranvi Örökösök, Miklós-utca 55. sz. Telefon: 27-43. — „Stankay” Németh László, Szent Anna-utca 64. sz. Telefon: 25-58.

Ilyenkor alkonyatkor...

Ilyenkor alkonyatkor biborban ég az ég, szeliden száll a szél, s mint a búzike bég — pihenni hull a nap...

A láthatár aranyhobos, betűje méla pir... Száz színben játszik könnyedén smaragd, azur, zafir...

Kelyhüket hűnyják a virágok és dús illatú födele — a mindent rejlő barna éjnek — ereszkedik a földre le...

Hatalmas csönd jön lopakodva és besurron az ablakok nyitott ajkán — s fönt a mélyben döngöcsélnék a csillagok...

Felocsudok a döbbenésből, s míg szóra nyílna szám kitekintek az ablakon — s künn zúg a szél a fön...

ABDAI ZOLTÁN

Dr. vitéz Bessenyei Lajos főispán tegnap Budapestre utazott. A mai, keddi főispáni fogadóórák tehát elmaradnak.

Szilassy László hajdúvármegyei főispán hétfőn kétnapos szegedi főispáni értekezletről visszaérkezett Debrecenbe és átvette hivatala vezetését.

A Légóitalmi Liga debreceni csoport elnöksége június 20-ig 16 órás elsősegélynyújtó, mentő kiképző tanfolyamot tart. Felkéri Debrecen város honleányait, hogy a Légóitalmi Ligánál (Bethlen-u. 10.) d. e. 8-11-ig, d. u. 4-6-ig jelentkezni szíveskedjenek. A tanfolyamra jelentkezhetnek 14 éven felüli honleányok.

Szeretetszövetségi hírek. A debreceni-homokkerti lakosok az Országos Református Szeretetszövetség debreceni árházában létesítendő két „női” Törös Károly emlék ágyalaptvány"-ra 510 (ötszázötz) pengőt adtak. Egy magt megnevezni nem akaró nagyanya gimnáziumi tanuló unokája emlékének megörökítésére fiúárvaházi ágyalaptvány fejében 300 (háromszáz) pengőt fizetett be a Szeretetszövetség pénztárába. Az adományokat hálásan köszöni és nyilvánosan nyugtázza a Szeretetszövetség pénztára (Debrecen, Kávin-tér 17., püspöki hivatal).

Orvosi hír. Dr. Kalós Sándor orvosi rendelőjét Károly Ferenc József-út 3/b alá áthelyezte.

Egy nagyváradi családból csak a 92 éves nagypapa maradt életben. A nagyváradot ért terroristámadás során a legnagyobb veszteség a város egyik legrégebbi vasutas családját, a Czirják-családot érte. Czirják András, aki nemrég tért haza a frontról, feleségével és öt gyermekével együtt a támadás áldozatává esett. A terroristámadás mindössze a 92 éves nagypapát hagyta életben.

A Debreceni Újság-Hajdúföld rádió-zolgálya

SZERETETHULLÁMHOSSZ

A mai napon az alábbi üzenetek érkeztek: Andrassy József szakaszvezető a H 119 tábori postáról üdvözlő szüleit, és debreceni ismerőseit.

Mihali János üzeni József lakó szüleinek és ismerőseinek, valamint rokonainak, hogy jól van és sok levelet vár.

Kövér Lajos honvéd a H 119 tábori postaszámról üzeni feleségének és szüleinek, hogy jól van, sok levelet vár.

Nagy Sándor szakaszvezető a B 917 tábori postaszámról üdvözlő szüleit és Debrecenbe szüleit, és az ismerősöknek, valamint az összes ismerős lányoknak. Leveleket vár tőlük.

Bartha István őrvezető üzeni Debrecenben lakó szüleinek és ismerőseinek, hogy jól van, egészséges és ugyanezt kívánja az itthoniaknak is.

Balla Lajos a P 424 tábori postaszámról üdvözlő szüleit és valamennyi ismerősét és közli, hogy jól van sok levelet és esomagot vár.

Karaszegi Lajos honvéd Debrecenben lakó szüleinek, üzeni a D 669 sz. tábori postáról, hogy valamennyi debreceni ismerősének üdvözlését küldi.

Karaszegi Lajos honvéd Debrecenben lakó szüleinek megnyugtató üzenetet küld, amennyiben közli, hogy egészséges és jól van, sok levelet vár.

Fekete János honvéd, hajdúnánási üzeni hozzátartozóinak, hogy a legjobb egészségnek örvend.

Kovács Mihály honvéd üzeni Kabára a P 424 tábori postaszámról szüleit és hozzátartozóinak, hogy jól van és szerető bókjaikat küldi.

Nagy Sándor szakaszvezető a B 717 tábori postaszámról üzenetet küld az összes debreceni ismerős leányoknak.

Fazekas István honvéd a P 424 tábori postaszámról értesíti feleségét és családját valamint jó ismerőseit, hogy jól van és sok levelet vár.

Molnár Sándor honvéd Debrecenben lakó szüleinek és ismerőseinek tolmácsolja üdvözlését a D 669 tábori postaszámról.

És végül Karajos József honvéd ugyancsak a D 669 tábori postaszámról üdvözlő feleségét és testvéreit, valamint ismerőseit.

Református gimnázium leventéi! Június 16-án, pénteken a délelőtti leventefoglalkozás helyett délután 2 órakor a fémipariskola előtti térsegen gyülekezünk, ahonnan 5 órahosszáig tartó romeltakarítási munkára vonulunk. Mindenki hozzon magával ásót, vagy csákányt. Megjelenés kötelező. Iskolai leventeparancsnok.

Térzene. Kedvező idő esetén a honvédeknek június 15-én, csütörtök délután 7-8-g Jakó Dezső m. kir. honv. főkapitány vezényletével a Dértéren térzenét tart a következő műsorra: Rossini: Nyitány a Tell V. mos. c. operából. Grieg: a) Szeretlek (dal), b) Erotik. Verdi: Győzelmi induló az Aida c. operából. Erkel: Rézlelek a Bán bán c. operából. Schubert: Német táncok. Siede: Stadion-induló. Zsaskovszky-Jakó: Hajdúezred diszindulója.

Dr. Varga Lajos ügyvéd az összebombázott Pannonszállodából irodáját Piac-utca 61. sz., első emeletre áthelyezte.

Zöldsegések (vitaminkezelés) részére a kedvezményes árú télikáposztafélékből (karfiol, téli kalaráb, téli káposzta, téli kelkáposzta) palánták szitósztása a város kertjében, Nagyerdő 15. sz. alatt és a színházjárárnál a városi lerakóban megkezdődött.

Nyári gyorsírótanfolyam. Gépirótanfolyam kezdődik dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában (Batthányi-u. 1.) Vidékieknek vasútkedvezmény. Debreceni tan. ker. főigazgatói enged. száma: 6475/1942.

Drágán árulták a meszelt. Ceglédi József bükkszentkeresztúri fuvarosokat Egyeken tettenérték, amint az oltatlan mesz kilóját 22 fillér helyett 70-80 fillérért árusították.

Végigszállamoskodta egész Hajdúhadházi egy elbocsátott redőnygyári ügynök. Hajdúhadházi honvédek tettek feljelentést Bodor Vera budapesti ablakredőnygyár ügynök ellen, aki redőnyökre előzetesen vételt, de a redőnyöket nem szállította le. Czibere Mihályné, Tóth Lajosné, Tóth Imréné, Tóth Gáborné, Molnár Sándorné, Tóth Mártonné, Salánki Zsigmondné, Kiss Árpád és Özev Csapó Sándorné feljelentésére a csendőrség széleskörű nyomozást indított.

Monoky Mihály Csap utca 17. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Ferenc József és Hatvan utca sarkán néhány percet tartott börtöndjé ellopása.

A feljelentés elmondta, hogy Máramaroszigetről utazott Debrecenbe. Utközben, mivel már nagyon fáradt volt, a Hatvan utca sarkánál megpihent a kávépáros utazás után. Közben észrevette, hogy egy férfi nagyon közel ment el mellette, azonban a sötétben nem látta hogy egy lépcsőn elhelyezett börtöndjé magához vette és azt a benne levő közel ezer pengő értékű ruhaneművel és élelmiszerekkel ellopta.

A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást és a kapott személyleírás alapján a detektívek nyomában vannak a tettesnek.

MERGÉS ANYAGOT PERMETEZNEK AZ ANGOL GEPEK

Zalaegerszegről jelentik, hogy az angol gépeket úgy látszik nem eléggé ki a robbanó töltőanyag és bábok, valamint mérgezett bankjegyek ledobása, mert újabb, egy egészen olávaló ötlettel, néhány zalamegyei községre mérgező permetező anyagokat dobáltak le.

Ezek az anyagok oly erős mérget tartalmaznak, hogy az emberi testen is súlyos sebeket ejtenek.

A gyakorló gimnázium leventéinek elrendelem, hogy június 15-én (csütörtökön) a szokásos kiképzés helyett jelenjenek meg délután 2 órakor lapáttal vagy csakánnyal a fémipariskola udvarán. Parancsnok.

A Német Tudományos Intézet vezetősége közli, hogy az Intézetben a nyelvi órák zavartalanul folynak. Dr. Lengyel Imre órái is megkezdődtek. Az Intézet vezetősége kéri, hogy órákon minél számosabban jelenjenek meg.

Nyaralás Radványban. A radványi „Kastély szálloda” teljes üzemben van és szeretettel várja a vendégeket. Felvilágosításokat az IBUSZ összes budapesti és vidéki irodái adnak, ahol szobákat is lehet igényelni és előjegyezni.

Akarsz repülni? Azonnal jelentkez Debreceni Repülő Club városi irodájában, a Gábrinusi-átjáróban.

Elmaradt az Ipartestület előjárósági ülése. Debrecen és Vidéke Ipartestület tegnap délután 5 órára havi rendes ülésre hívta össze előjáróságának tagjait. Az előjárósági ülés határozatképtelenség miatt elmaradt. A határozatképtességhez szükséges 22 tag ugyanis nem volt együtt. Hat óráig csak 19-en gyűltek össze, ekkor Szilágyi József alelnök kihirdette a megjelentek előtt, hogy az ülés elmaradt és azt nyolc napon belül újra egybehívják, tekintettel arra, hogy a tárgyazonos fontos, sürgős intézkedést kívánó tárgyak szerepelnek.

Felemelték a közdéők díját. Az igazságügyminiszter rendelete alapján az ítéletábla előtt a bűnvádi perrendtartás értelmében eljáró közdéők, ha elfoglaltságára nem terjed négy órán túl, 12 pengő illeti meg. Négy órát meghaladó elfoglaltság esetében minden megkezdett óráért három pengő illetmény jár. Az igazságügyminiszter idevonatkozó rendelete a Hivatalos Lap június 10-iki számában jelent meg.

Kétnapi utazás után megpihen az utcák közben e opták börtöndjé

Monoky Mihály Csap utca 17. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Ferenc József és Hatvan utca sarkán néhány percet tartott börtöndjé ellopása.

A feljelentés elmondta, hogy Máramaroszigetről utazott Debrecenbe. Utközben, mivel már nagyon fáradt volt, a Hatvan utca sarkánál megpihent a kávépáros utazás után. Közben észrevette, hogy egy férfi nagyon közel ment el mellette, azonban a sötétben nem látta hogy egy lépcsőn elhelyezett börtöndjé magához vette és azt a benne levő közel ezer pengő értékű ruhaneművel és élelmiszerekkel ellopta.

A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást és a kapott személyleírás alapján a detektívek nyomában vannak a tettesnek.

MERGÉS ANYAGOT PERMETEZNEK AZ ANGOL GEPEK

Zalaegerszegről jelentik, hogy az angol gépeket úgy látszik nem eléggé ki a robbanó töltőanyag és bábok, valamint mérgezett bankjegyek ledobása, mert újabb, egy egészen olávaló ötlettel, néhány zalamegyei községre mérgező permetező anyagokat dobáltak le.

Ezek az anyagok oly erős mérget tartalmaznak, hogy az emberi testen is súlyos sebeket ejtenek.

A gyakorló gimnázium leventéinek elrendelem, hogy június 15-én (csütörtökön) a szokásos kiképzés helyett jelenjenek meg délután 2 órakor lapáttal vagy csakánnyal a fémipariskola udvarán. Parancsnok.

A Német Tudományos Intézet vezetősége közli, hogy az Intézetben a nyelvi órák zavartalanul folynak. Dr. Lengyel Imre órái is megkezdődtek. Az Intézet vezetősége kéri, hogy órákon minél számosabban jelenjenek meg.

Nyaralás Radványban. A radványi „Kastély szálloda” teljes üzemben van és szeretettel várja a vendégeket. Felvilágosításokat az IBUSZ összes budapesti és vidéki irodái adnak, ahol szobákat is lehet igényelni és előjegyezni.

Akarsz repülni? Azonnal jelentkez Debreceni Repülő Club városi irodájában, a Gábrinusi-átjáróban.

Elmaradt az Ipartestület előjárósági ülése. Debrecen és Vidéke Ipartestület tegnap délután 5 órára havi rendes ülésre hívta össze előjáróságának tagjait. Az előjárósági ülés határozatképtelenség miatt elmaradt. A határozatképtességhez szükséges 22 tag ugyanis nem volt együtt. Hat óráig csak 19-en gyűltek össze, ekkor Szilágyi József alelnök kihirdette a megjelentek előtt, hogy az ülés elmaradt és azt nyolc napon belül újra egybehívják, tekintettel arra, hogy a tárgyazonos fontos, sürgős intézkedést kívánó tárgyak szerepelnek.

Felemelték a közdéők díját. Az igazságügyminiszter rendelete alapján az ítéletábla előtt a bűnvádi perrendtartás értelmében eljáró közdéők, ha elfoglaltságára nem terjed négy órán túl, 12 pengő illeti meg. Négy órát meghaladó elfoglaltság esetében minden megkezdett óráért három pengő illetmény jár. Az igazságügyminiszter idevonatkozó rendelete a Hivatalos Lap június 10-iki számában jelent meg.

KINEVEZÉS A vállás és közoktatásügyi miniszter Nagy Mihály debreceni egyetemi szakállászt gépészt, a m. kir. József Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem egyéb alkalmazottainak létszámában a XI. fiz. osztályba gépműhelyvezetővé kinevezte.

Tűzharcosok figyelmébe! Tudomásulvétel végett közlöm, hogy Főcsoportunk otthonhelyiségeit a Ferenc József-út 36. sz. házból az Ugyancs-út 6. sz. házába (közvetlen a Kereskedelmi Iskola mellett) helyeztük át. Vezetőtiszt.

Főnyeremény elnyerése! A szerencsés sorsjegy nálam ható. Kérem vevőimet sorsjegyeiket megújítani. Szőlősiné Püspöki-palota.

Nyugdíjazták Krátky István nagykanizsai polgármestert, akit a belügyminiszter Ceglédre helyezett át, de a polgármester az áthelyezést nem fogadta el.

Keresztény vezetés alá kerülnek a fővárosi zsidó szállodák, panziók és kávéházak. A hivatalos lap vasárnapi száma négy oldalon közli a zsidó vendéglátó üzemekhez kiküldött keresztény vállalati vezetőik névsorát. A Hanglihoz Haselbacher Ferencet, a Belvárosi Kávéházhoz vitéz Fejér Istvánt, a debreceni Arany Bika szálló közti színterben álló vezetőjét rendelték ki.

1300 hold zsidóbirtokot kaptak a Nyitra-pozsonymegyei családok. Nyitra-Pozsony vármegyében tovább folyik a zsidó birtokok kiosztása sokgyermekes családok között. Újabb 1300 holdat osztottak ki.

A nyári fürdés áldozatal. A zalamegyei Lenka községben egy mély gödörben fürdőzők a falu fiataisága. Fürdés közben Szép József 17 éves szabóinas, aki csak nagyon keveset tudott úszni, a mély vízbe került és megfulladt, még mielőtt kiemelhették volna. Ugyanazon a napon fulladt vízbe Molnár Károly 18 éves földműves legény is, akinek holttestét csak később találták meg.

3000 éves a borotvakés. Szalzburg és Reichenhall közötti vidéken az ásatások során ritka leletre bukkantak. Olyan régi sírhelyekről van szó, amelyek több mint 3500 éves maltra tekintenek vissza. Valószínűleg amelyek illyrektől származnak, akiket a kelták és egyes germán törzsek északról ide vándoroltattak. Ezekben a sírokban többek között bronz tüket, agyagedényeket és egy borotvakést találtak, amely a leletek között egyedülálló, ugyanis ezt a borotvakést a gazdája több mint 3000 évvel ezelőtt használhatta.

Kitüntették német anyák. Mint minden esztendőben, úgy az idén is megrendezték Németországban a sokgyermekes anyák napját. Ez alkalommal kitüntéseket osztottak szét anyák között. 69.000 német anya, aki 4-5 gyermeknek adott életet, bronz-, továbbá 22.800 anya, aki 6-7 gyermeket hozott a világra, ezüst-, 16.500 anya pedig, aki ennél több gyermeket ajándékozott a nemzetnek, arany-nyakérettel részesült. Ezt a szép és megtisztelő kitüntést ma Németországban eddig már 5 millió anya viseli.

ARVERESI HIRDETMEYNY Elárverezem Debrecenben Borz utca 5. sz. alatt 1510 P becsértékű ingóságokat, bútor, férfiöltönyök, függöny stb. 1944 június 13-án délelőtti 12 órakor, legkésőbb igérnek készpénz fizetés mellett. Róth Ernő k. k. árverésvezető

Gyászrovat

Laber Aladár

Életének 68-ik évében meghalt, Laber Aladár nyug. m. v. műszaki tanf. Temetése szombati délután fél 5 órakor lesz a Köztemető 2. árvatalo...

Beregi Erzsébet

77 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután fél 7 órakor lesz a díszravatalozó teremből a róm. kat. egyház szertartása szerint. Lakás: Széchenyi u. 78. Temetését Gebauer cég rendezi.

Paul József a Hutter-Lever gyár tisztviselője 43 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a róm. kat. egyház szertartása szerint. Temetését a Gebauer cég rendezi.

Dr. Borbély Gábor 10 hónapos korában elhunyt. Temetése kedden délután 6 órakor lesz a köztemető ravatalozójából a róm. kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bánatos anyja, testvére, nagyszülei, keresztanyja, nagynénje és a rokonság. Lakás: Pöstenberg u. 6 B. Temetését a Gebauer cég rendezi.

Dr. Kiss Györgyné 56 éves korában elhunyt. Temetése Kereken való hazaszállítás után szerdán délután 12 órakor lesz az ottani temetőben. Dankó temető.

Nagy István honvéd 25 éves korában hűshalált halt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a hősök temetőjében. Dankó temető.

Csapó Hermann földbíró 92 évesen elhunyt. Temetése ma délután fél 5 órakor lesz a köztemető II. árvatalozójából. Lakás: Nyomató u. 22. Bartha vállalata végzi.

Dr. Csonka Lászlóné — Pongor Juliánna (volt Nagy Annáné) 80 évesen elhunyt. Temetése szerdán délután fél 6 órakor lesz a köztemető II. árvatalozójából. Lakás: Kiss Áron u. 17. Bartha vállalata végzi.

Isten akaratában meggyűdve, mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett testvérem, Sáfáry Erzsébet bombafémadás áldozata lett. Temetése f. h. 7-én délután volt. Gyászolja: egyetlen testvére és családja.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik edes jó szüleinél tragikus elhunytunk alkalmából bánatunkat enyhíteni igyekeztek hálásan mondunk köszönetet. Lőrincz testvérek.

Mélyen megrendülve tudatjuk, hogy szeretett szülein, nagyszülein, testvéreink

Lőrincz Endre

író és költő kir. járásbírói végrehajtó és neje

Szabó Etelka

életüknek 73-ik, illetve 68-ik évükben az ellenséges légitámadás áldozatai lettek.

Drága halottaink földi részletei folyó hó 5-én helyezték örök nyugalomra a debreceni Köztemetőben.

Debrecen, 1944. jun. 9. Emlékéj szívből szerettel Grizkúli Bánatos gyermekel testvérei és rokonai.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni kereskedők mozgalmá az egységes déli és szombat délutáni záróráért

A debreceni kereskedők — a Debreceni Kereskedő Társulat égisze alatt — mozgalmat indítottak az egységes déli és szombat délutáni záróráért. Először az alábbi kérelmet intézték a m. kir. kereskedelmi és iparügyi miniszternek:

Debreceni kereskedők azon tiszteltteljes kérelemmel fordulnak a Miniszter Urhoz, hogy üzleti záróóránkat a helyi viszonyok követelményeinek megfelelően módostani méltóztassék.

Kérésünk az, hogy délelőtt 1—3-ig ebédszünetet tarthassunk és szombaton délután 2 órakor bezárhassunk.

Alkalmazottaink jelentékeny része katonai szolgálatot teljesít, más részben légő és egyéb közérdekű szolgáltatásokat lát el.

Kérjük, hogy a fentiek alapján kaptak beosztást és így a munkában jól bevált személyekkel való ebédeltetését alkalmazzák, melyek elcsúszása miatt keresztylvinni nem tudjuk. A Kilirítési Kormánybiz-

tos felhívásának elegettevő alkalmazottaink családjai, valamint saját családjaink is nagy részben a környékbeli községekbe tanyákra költöztek ki és így a szombat délutánt, valamint a vasárnapi napot arra szeretnénk felhasználni, hogy családtagjainkkal érintkezhesünk, részükre álmot, ruhát stb. vihessünk.

Megjegyezzük, hogy az általunk kért zárásrend Debrecen városában már évekig fennállott és igen jól bevált, úgy a fogyasztók, mint a kereskedők részére. Az általunk javasolt zárásrend már csak ezért is jól beválna, mert jelenleg az élelmiszerkereskedők 1—3-ig szintén bezárnak és így egyöntetű volna a déli záróra.

Vitéz dr. Bessenyei Irjos, Debrecen város főispánja, a legkészségesebben megígérte, hogy a maga részéről a debreceni kereskedők kérelmét határozottan támogatja.

KILENC PENGÖERT ÖLT A SOFŐR GYLKOSA

Tíz nappal ezelőtt a budai Gellérthegyen gyilkosság történt. Egy ismeretlen szöke fiatalember két lövéssel lelőtte Pehl István 26 éves sofőrt és elmenekült. A budapesti főkapitányváros detektívjei most Vácott elfogták a tettest Csicseri Mihály békéscsabai 21 éves kovácssegéd személyében. Kihallgatásakor elmondta, hogy mindenáron pénzt akart szerezni. A pénzszerezésnek azt a módját választotta, hogy egy taxifőrt fog meggyilkolni. Így ült be Pehl kéktaxijába, a Gellérthegyre vitette magát és ott agyonlőtte és kifosztotta. A meggyilkolt sofőr tárcájában csak kilenc pengőrt talált. A rablógyilkos statáriális bíróság elé kerül.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett gyermekünk, testvérünk, rokonunk: Tripsánszky István

műszerész tanuló, ifj. levente életének 16-ik évében 1944 évi június 2-iki terroristámadás hősi haláljának 1944 évi június hó 13-án, d. u. fél 4 órakor lesz a végüliszlelet megadás, a református szertartás szerint Gyászolja: bánatos anyja, testvérei, nagynénjei és a kiterjedt rokonság, barátai és ismerősei

Orosz László

vendéglős, Tóth Árpád-utca 28. sz. alatti lakos, neje

Szakál Katalin

és gyermekük

Jancsika

a f. év június 2-án a borzalmas bombatámadás alkalmával hősi halált haltak. Halottaink a rendkívül idősre való tekintettel ideiglenesen külön sírban pihennek. A lehetőség szerint sírjaik egyesítéséről a rokonokat, jobbarátokat annak idején híralaplag értesítjük.

Az Orosz és Szakál család.

SZÍNHÁZ

PATYOLAT KISASSZONY

A Patyolat-kisasszonyt, ezt a mult szezonról jól ismert, kedves nyári operettet elevenítette föl tegnap este a színház. Különösen hálás szerepe volt Szóbo Samunak, aki végigműködte az egész estét. A többi szereplők: Turcsy Gitta, Németh Ilonka, Arany Kati, továbbá Dalmy Géza, Csengery Aladár, Bakóczy István, Kémárky Kálmán, is sok derűs percet szereztek a közönségnek amely nyílt színen és felvonások végzetével is sokat tapaszt. Németh Ilonkának szép rózsacsokorral is kedveskedtek.

KARADI KATALINT KIZARJA TAGJAI SORÁBOL A SZÍNHÁZKAMARA

Karádi Katalin, az ismert filmszínésznő ellen, mint ismeretes a rendőrség tolonc ügyosztályán eljárás indult s ennek eredményeként rendőri felügyelet alá helyezték. A Színház- és Színház-kamara átiratban kérte, a főkapitányváros tolonc-ügyosztályától a Karádi ellen hozott rendőrhírói ítélet másolatát. Ezt az akát a rendőrség már elkészítette és tegnap át is küldték a Színház-kamarához amely nek legközelebbi foglalmi ügyét. A fennálló jogszabályok szerint nem kétséges, hogy Karádi Katalint törlik a kamara tagjai sorából.

SZÍNHÁZI MŰSOR

Kedd este: Patyolat-kisasszony. Operette. A) bérlet. Szerda este: Patyolat-kisasszony. Operette. B) bérlet. Csütörtök este: Pénz nem boldogít. Vigjáték. A) bérlet. Péntek este: Pénz nem boldogít. Vigjáték. B) bérlet. Szombat délután: Éva férjet fog. Vigjáték. Szombat este: Pénz nem boldogít. Vigjáték. C) bérlet. Vasárnap délután: Pénz nem boldogít. Vigjáték.

MOZI

STYX KAPITÁNY LESZÁMOL. A legragyogóbb bűnügyi vigjáték. Korde Kova filmjeinek rendesen meg van az a jellegzetességük, hogy az érdekes témák mellett a humor is lényegesen adagolódik. Ez egyik legújabb sikerült alkotásának a rokonos műfajának. Nagyobb szerepet játszik benne a magyar származású Symo Margit is, aki hűmennyesen táncol. Mindvégig érdekes film, amelynek nagy sikert jósolhatunk. (Vigszínház.)

SPORT

Barátságos és gyenge mérkőzés...

DVSC — Nagyváradí vegyes 5:1 (2:1).

Játékvezető: Farkas Iván. Mérsékelt érdeklődés mellett, mintegy 800 főnyi közönség előtt játszott a két csapat. A nagyváradí egyesületi hírszerzői még az a három NAC játékos is, akik nem kapnak helyet a vidék válogatottjában és csak a két NB III csapat, a Nagyváradí Török-vegyes, és Nagyváradí MAV kombináltja érkezett Debrecenbe.

Farkas Iván szipjere kezdett a két csapat. A DVSC-ben a szombati edzésen a jobszélből és Móré János, az edző a jobbösszekötő. A debreceni csapat mindjárt az elején főlényt harcolt ki.

A 24 percben Móré szép labdájával Szilágyi kiugrik és védhetetlen lövést küld a hálóba. 1:0. Utána hatalmas csapkodás folyik, majd Komlóssy ügyes beadását Móré nagy lövéssel küldi kapuba. 2:0. Feljön a váradiegyüttes is, védelmi hibából sarokrugást érnek el, ebből Turkus gólt lő... Jank kiáll és helyére Pocsai áll be.

A II. féldőben nem sokat emelkedik a játék színvonal, ekkor azonban már jobban kidomborodik a DVSC nagyobb tudása és Szilágyi, majd Móré és Zilahy góljával 5:1-re állítja be a végeredményt a debreceni csapat. Ebben a féldőben Horváth II helyén Kádás játszott, balösszekötőbe Móré ment, Anocska ki maradt és jobbösszekötőt Zilahy játszotta.

A DVSC játékosok nem erőltették meg magukat, mivel is a csapat valami nagy formában, így a mérkőzés erősen NB III szinten mozogott.

A nagyváradí vegyes csapat lelkesen játszott, jó NB III színvonalat képvisel. Egyénileg az öt gól ellenére Kurira kapus a legjobb emberik, de Csiky, Liszka, Papp és Molnár is jó erők. Farkas Iván jól vezette a mérkőzést.

Budapest csapata lelépte a rosszul összeállított Vidék válogatottat

Budapest — Vidék 7:1 (3:1) Nem várt eredményt hozott a két csapat találkozója. Általában az egységesebb a Nagyváradí AC-ra felépített vidéki csapat győzelmét várták, a budapesti támadósr azonban a két „feltámadt” labdaművész, Sárosi dr. és Zsengeller vezérletével és Sárosi III nagyszerű játékaival góljáppal lépte le a rosszul összeállított vidékieket.

Kötségtelen, hogy az eredmény nem adja hű képét a főváros és vidék labdarugási közötti erőviszonyoknak, az a főleg rossz összeállítás eredménye. A Mészáros, Felföldi hátvéd párnál féltucat jobbat lehet vidéken találni. A legjobb vidéki középpedezet kétségtelenül a debreceni Nagy II, vele nem kapnak volna hété gólt. Jobbszélűnek a kolozsvári Farkas, középpedezetnek pedig a DVSC Szilágyiját kellett volna beállítani

és ezzel megnyerte a bajnokságot. A bajnokságban DMTE 40 ponttal, 2. Tiszahelyettesek 37 pont, 3. Berettyóújfalui Turul 31 ponttal.

Az NB II nyugati csoportjának rangadóján a MAVAG 1:0-ra győzött a Győri ETO ellen, mely szerencsétlenül mindig a hajrában verzik el. A másik döntő mérkőzésen a Haladás döntetlenül végzett Ercsekvárral. A nyugati csoportban a következő utolsó forduló dönti el a bajnokság és feljutás kérdését az ETO, MAVAG és Haladás között. A többi csoportban már meg van a bajnok és NB I-be jutó csapat az Újpesti AC, Szentlőrinci AC és a Szegedi AK.

KAPROS DR. 182 CENTIMÉTERREL MEGNYERTE A MAGAS-UGRÁST A NAGYVÁRADÍ ATLETIKAI VERSENYEN

Nagyváradon szép sportbeli sikerrel folyt le a Szent László atletikai verseny. A nehéz utazási viszonyok között megérkezett atléták eredményein megérett, hogy az utazást nem a legkedvezőbb körülmények között tették meg, így is néhány jó eredmény született.

Különösen szép küzdelem volt a magasugrásban, ahol dr. Kapos László DEAC 182 centiméteres ugrásával első lett. 2. Kiss TESE 178 cm., 3. Gröller PEAC 178. cm.

A DEAC NÉGYNAPOS TENISZ-VERSENYÉNEK DÖNTŐJÉT JÁT-SZOTTAK LE VASÁRNAP

A DEAC nagyszerű négynapos tenis�versenyének vasárnap délután lejátékozták a döntőt a férfi egyes kivételével, melynek döntő küzdelmeire későbbi időpontban kerül sor. Részletes eredmények:

Női egyesben: 1. Kiss Éva, 2. Pár Márta, 3. Holtversenyben Nagy Mária és Székely Judit.

Férfi párosban: 1. Barabás — dr. Arday pár, 2. Gróf Nyári — Kisfaludy pár, 3. Dr. S. Kesztyűs — Leővey és dr. Fejér — dr. Görgey pár.

Vegyes párosban bajnokságot nyert a dr. Arday Aladár — Mátyás, Flórencz pár — Leővey — Kiss Éva pár előtt, 3. Dr. S. Kesztyűs — Afonyi Éva és a Kisfaludy Bartha pár.

A férfi egyes elődöntőjében Barabás 8:6, 6:3 arányban verte a lelkesen és pompásan küzdő Kisfaludyt.

A férfi páros döntőjében a Barabás — dr. Arday pár a Gróf Nyári — Kisfaludy párt 6:4, 7:5 arányban verte.

A férfi egyes döntőjét ma délután 5 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen Barabás és gróf Nyári játszotta le.

Spothirmondó

Móré János, a DVSC edzője iránt a Kaposvári RAC érdeklődik. A kerületi bajnokságban a DMTE 3:2-re legyőzte Mészároska csapatát.

A Magyar Kupa középdöntője vasárnap lesz Budapest az Üllői úton a Ferencváros — Újpest és Csapat — Kolozsvár között. A Kolozsvár, mint utolsó állva maradt amatőregyesület már megnyerte a Corinthian-díjat.

A súlyos vereséget szenvedett Vidék válogatott pénteken Zágrábba indul, ahol Zágráb válogatottjával játszik. A vidéki csapat összeállítására erre a mérkőzésre remélhetőleg megváltozik.

A DVSC-t június 14-re hívták meg az NB I. csapatoknak a csoportbeosztások felbontásának előzetes. Természetesen Debrecen is ellene van a két csoportos NB I-nek.

A Magyar Kupa középdöntője vasárnap lesz Budapest az Üllői úton a Ferencváros — Újpest és Csapat — Kolozsvár között. A Kolozsvár, mint utolsó állva maradt amatőregyesület már megnyerte a Corinthian-díjat.

A súlyos vereséget szenvedett Vidék válogatott pénteken Zágrábba indul, ahol Zágráb válogatottjával játszik. A vidéki csapat összeállítására erre a mérkőzésre remélhetőleg megváltozik.

A DVSC-t június 14-re hívták meg az NB I. csapatoknak a csoportbeosztások felbontásának előzetes. Természetesen Debrecen is ellene van a két csoportos NB I-nek.

A Magyar Kupa középdöntője vasárnap lesz Budapest az Üllői úton a Ferencváros — Újpest és Csapat — Kolozsvár között. A Kolozsvár, mint utolsó állva maradt amatőregyesület már megnyerte a Corinthian-díjat.

A súlyos vereséget szenvedett Vidék válogatott pénteken Zágrábba indul, ahol Zágráb válogatottjával játszik. A vidéki csapat összeállítására erre a mérkőzésre remélhetőleg megváltozik.

A DVSC-t június 14-re hívták meg az NB I. csapatoknak a csoportbeosztások felbontásának előzetes. Természetesen Debrecen is ellene van a két csoportos NB I-nek.

A Magyar Kupa középdöntője vasárnap lesz Budapest az Üllői úton a Ferencváros — Újpest és Csapat — Kolozsvár között. A Kolozsvár, mint utolsó állva maradt amatőregyesület már megnyerte a Corinthian-díjat.

A súlyos vereséget szenvedett Vidék válogatott pénteken Zágrábba indul, ahol Zágráb válogatottjával játszik. A vidéki csapat összeállítására erre a mérkőzésre remélhetőleg megváltozik.

A DVSC-t június 14-re hívták meg az NB I. csapatoknak a csoportbeosztások felbontásának előzetes. Természetesen Debrecen is ellene van a két csoportos NB I-nek.

A Magyar Kupa középdöntője vasárnap lesz Budapest az Üllői úton a Ferencváros — Újpest és Csapat — Kolozsvár között. A Kolozsvár, mint utolsó állva maradt amatőregyesület már megnyerte a Corinthian-díjat.

A súlyos vereséget szenvedett Vidék válogatott pénteken Zágrábba indul, ahol Zágráb válogatottjával játszik. A vidéki csapat összeállítására erre a mérkőzésre remélhetőleg megváltozik.

A DVSC-t június 14-re hívták meg az NB I. csapatoknak a csoportbeosztások felbontásának előzetes. Természetesen Debrecen is ellene van a két csoportos NB I-nek.

A Magyar Kupa középdöntője vasárnap lesz Budapest az Üllői úton a Ferencváros — Újpest és Csapat — Kolozsvár között. A Kolozsvár, mint utolsó állva maradt amatőregyesület már megnyerte a Corinthian-díjat.

A súlyos vereséget szenvedett Vidék válogatott pénteken Zágrábba indul, ahol Zágráb válogatottjával játszik. A vidéki csapat összeállítására erre a mérkőzésre remélhetőleg megváltozik.

A DVSC-t június 14-re hívták meg az NB I. csapatoknak a csoportbeosztások felbontásának előzetes. Természetesen Debrecen is ellene van a két csoportos NB I-nek.

A Magyar Kupa középdöntője vasárnap lesz Budapest az Üllői úton a Ferencváros — Újpest és Csapat — Kolozsvár között. A Kolozsvár, mint utolsó állva maradt amatőregyesület már megnyerte a Corinthian-díjat.

A súlyos vereséget szenvedett Vidék válogatott pénteken Zágrábba indul, ahol Zágráb válogatottjával játszik. A vidéki csapat összeállítására erre a mérkőzésre remélhetőleg megváltozik.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyszerű szavanként köznap: 12 fillér, vasárnap: 15 fillér. Uzelet szavanként köznap: 15 fillér, vasárnap: 20 fillér. Levelezés szavanként köznap: 24 fillér, vasárnap: 30 fillér. Legkisebb nagyság 10 szó.

Házasság

Házasság céljából megismerkednék egy 25-30 éves csinos leánnyal. Kinek női szabó a foglalkozása. Leveleket „Komoly szabómester” jellegre a kiadóhivatal továbbítja. 577

Nyomozó iroda

Gálcsy legrégibb magánnyomozó megfigyelési, nyomozási diszkrét, eredményes. Zöldfa u. 3. T.: 28-72.

János magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág utca 21. sz. Telefon: 23-78.

Szabó István magánnyomozó irodáját újból megnyitotta. Legdiszkrétebben nyomoz, megfigyel 2 es Huszárezred (Nvurgati) utca 40. 1571

Háztartási alkalmazott

Mindenes főzőnőt felvesz Borzéki, Piac u. 38. 115-w

Mindenes szakácsnő közepes korú magános urhoz 15-óra felvétetik. Jelentkezést kizárólag délután 3 órakor. Maróthy György u. 21. 248-VI-15

Gazdasszonyt vagy mindenes főzőnőt, ki a háztartás minden ágában jártas, tanyára azonnali felvétel. Cím a kiadóban. 359 V.-11-13

Közepes korú nő tanyára mindenesnek keresek. Bethlen utca 59. 512

Bejárónőt keresek 7-11-ig. Deák Ferenc u. 9. sz. ügyvéd. 1261

Mindenes háztartási alkalmazottat felveszek tanyán vagyunk. Jelentkezést Városháza fsz. 6. Levéltár. 638

15-16 éves kislányt két tagú család mindenesnek felvesz, Rákóczi utca 51. 640

Alkalmazást nyerő nő

Munkásokat és munkásnőket, főleg kevés nemzeti tudással felvesz a Varró- és Munka-Kompanie 785. Cím a kiadóban. 333-13

Varró segédanyok állandó munkára felvétetik, ugyanolyan tanulóanyok is felvétetik. — Böske szalon, Csapó u. 10. I. em. 66-VI-13

Fényképező tanulóanyokat, munkásnőket és kifizető felvesz Berzseki Múterme. 116-w

Érthetőségi, előnyös elhelyezkedés, tanyai főzésre való. Teljes felvilágosítást nyújt. Horváth Széchenyi 52. Ny 129-11-18

Laboránsnő felvétetik állami intézetbe nyugdíjas állásra. Cím a kiadóban. 375 11-13-14

Bejárónőt felveszek. Erdekoldni Bohatka-Török divatruha üzletbe 8-12. 3-16-iz. 422 13-16-iz.

„Könyvelés Szakiroda” szépen, jól és helyesen írni, számolni tudó tisztviselőnőt állandó alkalmazásra mint munkatársat alkalmaz. Könyvelési szakfolyamatot végzett, vagy könyvelésben jártas komolyabb nők előnyben Deák Ferenc u. 2. sz. I. emelet, Telefon 29-05. — (Öskeresztyén származás igazolandó.) 7-w

Lakásgondozásért különálló kisebb szobát, fűtés, világítással, kerj használatul kap nyugdíjas nő vagy fixfizetéses magános házaspár. Erdekoldni Rákosi Jenő utca 5. földszint 1. 275-14

Jól fizető szakácsnőt és szobaleányt keresek Julius 1-re, Telemi u. 3. sz. 591 13-14-15

Vállalkozásokat finanszíroz tizezertől félmillióig. Egyes gépirónőket felvesz Váradegyház, Takarékpiacon utca 43. 1940

Konyhai felírónőt felvesz a Gambirinus étterem. Ny 136

Varrodába segédanyok azonnali felvétetik. — Rothermere u. 63. 605

Jó munkás fodrász kisaszozonyt azonnali felveszek. Bíró Gyula fodrászmester Hatvan u. 15. 607

Trafikba komoly nő üzletvezetőnek kaucióval keresek. Balhyány u. 6. 150-14

Jócsaládból való, tisztán 15-16 éves gyermeknőket keresek másfél éves gyermek mellé, dr. Kalós, Károly Ferenc József út 3-b. 606 13-14

Jó ravalló mindenes, aki ideiglenesen tanyára is eljönne, gyermekek mellé, felveszek, Apafi 22. dr. Kovács. 625

Varrodába önálló segédleányt és tanulóleányt felvétetik Szent Anna 25. 634

Fűszerkereskedő segédleányt, vagy kiszolgálásban jártas leányt felvesz Vértessy, Dégenfeld tér 11 szám. 642

Kiszolgálónak komoly megbízható nő italmérésbe felveszek. Petőfitér 3. 643

Bedolgozó nadrágszabót, kézimunkást (női is) és tanulóit felveszek. Tusuriszabósa. Hatvan u. 13. sz. 548

Francia munkára segédleányokat felvesz Fábian Béla, Kálvin tér 11. 1264

Alkalmazást nyerő férfi

Gazdasági ispán ügyes gyakorlati rendkező. azonnali felvétetik Cím a kiadóban 358 11-13

Munkásokat és kocsisokat felvesz az Alföldi Tejüzem. Vár u. 6. sz. 309 VI. 10-16

Fiatal ügyes keresek, segédleányt azonnali felvesz Kiss Testvérek, Deák Ferenc u. 14-16. Ugyanolyan tanuló nagy egy ügyes fiú belé- 260

Férfi és női munkások

Jó kereseti lehetőséggel felvétetik a

Lukács

működőárba

KÁROLY FERENC JÓZSEF-UT 3-b. sz.

Jó munkás cipész segédleányt állandó raktári munkára felveszek. Tóth cipész, Csapó 90. 409 11-18

Cipészsegédek felvétetik Nyil u. 17. Kerekes. 588 13-14

Házmester, aki a szereléshez ért, felvétetik a Bethlen utca 50 számú házhoz. Jelentkezni lehet Maróthy György u. 21. sz. alatt, kizárólag délután 3 órakor. 585

Magános férfi kocsisnak felvétetik ideiglenesen tanyára, 1 lóhoz, uri helyre. Bethlen u. 44. 579 13-15

Lakatossegédet felvesz — Jost asztalos üzem, Luther u. 1. 623

Fodrászsegéd magas fizetésű felvétetik, Ivanovits Kossuth u. 17. 618

Műbútor munkára asztalos segédet felveszek. — Pozsonyi ut 16. 627

Két pince munkást ki a jókezeléshez ért felveszek. Arany János utca 60. sz. 291

Kifutófiút felveszek, Kripolszky sűtőde, Csapó u. 76. 616 13-14-15

Áru kihordó kocsis szikviz üzembe felvétetik. Apafi utca 155. 628

Külföldi keres Szipes építész, Csapó u. 23. 645

Idős ember délutáni könyvny munkára felvétetik. Apafi u. 155. 629

Munkásokat állandó munkára felveszek Oláh Károly utca 8. 213

Kifutófiút felveszek, O'ah Károly u. 8. 214

Jól számoló vizeskocsis Hajdúviz kihordására azonnali felvétetik. Jelentkezni lehet Kossuth 45. alatt, reggel 10 óráig. 621

Kifutónak ügyes fiút felveszek, Petőfitér 3. 644

Borbélysegéd jó fizetésű, azonnali felvétetik. Id. Ember, Csapó u. 3. 635

Egy sütősegéd azonnali felvétetik, nappali munkára. Szalay sűtőde, Csapó 73. 636

Állást keresők

Azonnali belépésre keresünk munkásnőket és munkásokat. Hazai Lékör gyár, Török Bálint u. 11. 600

3-5 éves gyermek mellé keresek 14-18 éves leányt. Csapó utca 26, földszint 1. 609

Fiatal kifutó lányt azonnali felveszek. Illatszertár, Piac utca 64. 540

Magányos női lehetőség bombakárosultat ideiglenesen tanyára felvennék, uri helyre. Bethlen u. 44. 58-13-15

Négy gimnáziumot végzett gépirónő, irodai gyakorlati állást keres. Cím a kiadóban. 578

Állást kereső férfiak

Egy jó író, jó számoló kizsogálásban, ruhátár kezelésben teljesen jártas komoly nő állást keres. „Szorgalmas” jellegre. 581

Egyedülálló nyugdíjas közepes korú jobb nő emenne felületleg tanyára, egyedülálló férfinhoz, háztartást vezetni. „Fizetés nem fontos” jellegre. 599

Butorozott szoba

Szépén butorozott különbejárattal utcai szoba két személy részére kiadó. — Bercsényi u. 64. 59

Ujcai butorozott szoba kiadó Piac 77. I. 4. Bo' thaj tásos óvóhely. 626

Tisztviselő keres szépen butorozott, vagy üres szobát fűdősobába használatul lehetőség az erdőben fő útvonal mentén. „Állandó lakó” jellegre. 610

Különbejárattal utcai butorozott szoba ágyemű nélkül csendes udvarban — hölgynek, vagy idősebb urnak kiadó. Megtekinthető d. e. 11-3 óráig. Cím a kiadóban. 617

Lakáscsere

Központban lévő 4 szobás lakásomat elcserélném nagyerdő 3-4 szobával. Cím kiadóban. 598

Lakás- és szoba-kereslet

Egy szobát keres, butornélkül, gyermektelen házaspár. Cím szent Anna 25. asztalosműhely. 593

Ajánlat

Fűdődresszek, nyárizoknik, gyermek ruháskák. Újabb beszerzések Petőhő kézimunka-, textilüzletében, Szt. Anna-u. 10. Fehérneműek monogramok himzése, előrajzolás. 1088-VI-27

Ruháját bizalommal Tegdes szabónál késztesse Kálvin tér 19. Püspökibérpalota. Déri sarok. 1088-VI-27

Ne dobja el régi nyakkendőjét, szépen tisztított, javított, ocsón. — Dózsa-utca 15 (Csemelutca folytatása.) 920-VI. 24.

Kárpitosmunkák készítését és javítását ocsón vállalom. Kandia 15. kárpitos. 631

Hangya tollgyűjtő a telepet áthelyezte Nyugati utca 12. alá a terményraktárba 1262

Kárpitos munkát I. r. kivételben készit — Borsy Gyula, Csapó u. 67. 613

Údvarra nyíló szobát adok, esettel bútorral is, ki házi munkában segédkezik. Cím a kiadóban. 609

Kereslet

Keresek megvételre egy Porson traktorhoz való szabályozó regulátort, lehetőleg új vagy használt. — Tóth, Lehel u. 7. 589 VI. 13-18

Egy darab puft és bármilyen üzleti stílusú megvételre keresek. Cím a kiadóban. 604

Keresek kifogástalan angol zongorát, azonnali megvételre, Bessenyei u. 16. 602

Tollat a legmagasabb napi áron veszek. Balogh tollkereskedő, — Hatvan-utca 29. 803 VI-30

Veszek

Csonthutalékokat a legmagasabb napi áron veszek. Vaskovits, Pacsirta u. 17. Telefon: 26-94. Hívásra érte küldök. 936 w

Ocska vasat, fémét, gépet a legmagasabb áron veszek, Vaskovits, Pacsirta utca 17. Telefon: 26-94.

Veszek mindenféle használt ingókat, bútor, ruhát, varrógépet. Hához hívásra megyek. Farkas Pál, Balhyány u. 15 452

Cserébe színtér veszek három alsónadrágot egy férfi öltönyt, egy jó dolgozó nadrágot közepertemre. Borz utca 19. balra az udvarban. 646

Oktatás

Dr. Náményl Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró és gépiró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet. Debreceni tan. ker. kir. főiz. száma: 6475/1944-42. Vidékieknek vasútkedvezmény. Balhyány u. 1 495

Vegyés

Tiszta faj fekete sókterietemet pároztatom, tisztá skotterietummal, kis kutyá ellenében Csapó u. 18., házfelügyelő. 596

Ékszer, arany, ezüst

Aranyat, ezüstneműt, ékszereket napiáron veszek Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelescsényi óra- és ékszerkereskedőnek, Sas utca 2. 60-w

Divatcikk

Rejtőküll, divatövel, turbánt, divatsapkát, nyakendőt, divatkendőt, Petrik ö., Ferenc József út 25. 378

Rádió

Rádió fényképezőgépet ír-3x1 Philips rádió sürgősen eladó. 3-6 János-u. 29 637

Butor

Hálószobák, hajlított bútorok egyéb bútorok legolcsóbban Löcsényi, — Eötvös utca 66. 824 VI-30

Két darab 90x180-as befejező nyíló spaettás ablak prima állapotban eladó. Kőbánya u. 11. sz. 27-VI-12

Uj hentes rekamié, fekete ebédlőszék malra eladó Kandia 15. keresztlépcső. 630

Modern komhaberendések, hálók, rekamié és egyéb bútorok ocsó árúsítása Kovács bútorkereskedőnél, Szent Anna u 36 624

Ocsón eladó egy jókarban lévő hálószoba bútor, Rakovszki utca 8. 613 13-14

Használt ruha

Alighasznált békebeli fekete öltöny van eladó. Boldogkeri, Eprekert u. 21. 315

Egy békebeli fekete öltöny közepertemre, alig használt eladó. Kálvintér 3., 1. ajtó. 496

Eladó egy pár 42-es tisztíci szizma Cipónál, Páti utca 2. 480

Eladó 3 és fél méter fekete zorszelt Busi utca 5. 622

Eladó egy pár harminc-hatos bőrtápu, alig használt női félcipő. Boesky tér 3. 583

Építkezési anyagok

Eladók építkezési álványok, palók, pinceóvóhely alátámasztásához gömb és oszlopfa, létrák, kötelek, szármakok és egy Richter Precizion körző-készlet. Andaházy u. 6. 287 10-11-13

Autó, motor, kerékpár

Női és férfi kerékpárok eladók, Rakovszki u. 3. 595

Alig használt segédmotor elköltözés miatt eladó. — Lándza u. 21. Homokkert 619 13-14

Jó állapotban lévő női kerékpár eladó. Telemi u. 96. sz. 611

Csepel 100-as jókarban eladó Bercsényi 48. 641

Üzemképes teherautó eladó jó gumikkal Fehértó Dégenfeld tér 4. 648

Jó állapotban lévő oldal-kocsis vagy anélkül 500-as motorkerékpárt vennék, gumí nem fontos. — Levelezőlap étresítésre hához megyek. Cím Homok u. 112. Marosvári tőrszörm. 254-13

Birtokbérlet

6 hold szántóföld bérbe kiadó az Ujmacson, a Látóképhez közel. Erdekoldni Németh Gábor Debrecen, Károly F. J. út 58. de, fél 10-11. 163-w.

Gazdasági termény

Falant, téli káposzta ezres tételben 8 pengőjéve kapható. Rothermere-utca 30. Telefon: 20-93. Naponta 11 és 3 óra között. 41-VI-17

Eladó állatok

Csordára északi oldalra, egy legelőt, átveszek Lévai. Kiss utca 11. Köntös kert. 537

Sürgősen eladó 2 db. 1 éves südő. Kachtéep Buzsa utca 4. VI. 13-14. 642

Eladó hat darab nyolc hetes jorshir malac. Budapesti Ezsaiás 60. 594

Gazdasági eszközök

Egy stráfszékér, gumí ke-rekekkel eladó. Ertekezni Telemi u. 96. 612

Hajtókocsi, sárga, ujonnan javított, fényezett, eladó. Szentmarjay, Kassa 43. Telefon 23-45 587 13-15-18

Eladó ház

Felsőfőzsán, ref. templom mellett lévő egész ház kiadó. Ertekezni Róza u. 206. Németh Sándornál. 289

Borz utca 30. Két utcára nyíló ház eladó. Ertekezni Fehértó Dégenfeld tér sz. 648

Eladó ingóság

Eladó egy sötétkék mély gyermekkocsi, új gumikkal. Maróthy György u. 17. 603

Modern sportkocsi, új — szőp kivitelben eladó. — Lándza u. 21. Homokkert. 620

Eladó 110 voltos kézi villony furgógép, Nagy Sándor, József u. 8. 601

Eladó egy használt fekete kályha, jó süttével. Piac u. 73. I. em., Molnár 582

Elveszett

Szombat délután 1 fél vaszon cipő felsőrész és 1 kaptafa elveszett. Becsületes megtaláló jutalom ellenében adja le Balhyány-u. 10. Nagy Károly cipő szalon. 1263

Elvesztett szabadságra hazajövet egy zsák átkötve, ruhámmal Piac utca. Hatvan-u. saorkig. Becsületes megtaláló jutalom részeseit. Csap utca 17. utcai lakásban. 639

Elvesztettem vasárnap reggel az Árpád-terti gyógyszerfőrtől a Szappanos utcáig egy gumihengert. Kérem a becsületes megtalálót juttassa vissza hozzám, mivel egy kis tanulóról van szó, aki mesterének a kárát nem tudja megérteni. v. Kovács. Rakovszky 27. 632

Elvesztett barna redikül, Kiss Jánosné fontos irataival, az iratokat küldje el, a többi tartsa magának, Szoboszlaj u. 11-c. 586

Elhagytam redikülöm, — összes élelmiszerjeggyel és nagy családi érem és még más iratokkal. Megtalálójá legyen szíves eljuttatni Telemi u. 74. A pénzt tartsa meg. 584

Elvesztett kávébarna német vizsla. Megtalálójá értesítsék adjon a Gambirinus étterembe. Ny 137

Elvesztett. F. hó 12-én 10-től fél 11-ig a Hatvan u. 4. számú Péterfián kereszttől a Központi egyetem sarkáig elveszett pénzbeszedői táská számlákkal. Becsületes megtaláló jutalom ellenében adja le Botond u. 10. sz. alá, — vagy a Világítási Vállalat-hoz. Poecsy István. 615 13-14-15

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforogógépén Igazgató: Komolyi Gábor

Most k... Egyik leg... kes lelki... azonban... amelybe... nem az, ha... mérő] von... Mint ohg... relemnek is... gyen, sajna... münk háira... csosult, mer... nevezhető... tudatos ak... séket szob... ban ez má... határan, e... gyű megad... den semmis... De ha zsid... féreghűző... Sok ideg... még jobb... is, csak egy... azonosult, e... gyökerét, a... a legidege... toltuk a há... emelkedhes... le. Hagytuk... mel néztük... sze hazánk... szemünk pis... zik át zsid... zunk. Megg... gellük meg... földjén 80... pöffszkedő... róni magya... nosan nyő... dob kiperge... az szűk, a... az ajtófélfá... sívított bal... kokányorú... Hoj volt... ved". S m... dent, amin... a legdrág... addig még... tunk, — f... gyar vért... tók és sze... amely e v... e, magyar... be gyerme... lók velük... szaszerezz... gyóvázatán... Magyarok... női koruk... bele, sőt... ket a zsidó... mindent le... A zsidó... nek bizony... szomorúra... Most azon... vér, most... szenny be... éppen mo... hogy ei is... ké is min...